



	Transportinstruktion/fraktsedel (IFTMIN)

Funktionell beskrivning

För export:	Ett meddelande från den part, som utfärdar en instruktion om speditions-/transporttjänster för en godssändning under överenskomna villkor, till den part ombesörjer speditions- eller transport�tjänsterna. Meddelandet innehåller information om en godssändning som kan bestå av flera godsposter och detaljinformation om dessa.

För import: 		Ett meddelande från godsmottagaren till speditören på godsmottagaresidan med information som skall vidarebefordras till godsavsändande speditör (används då godsmottagaren styr och beslutar om transporten).



Not. Den funktionella beskrivningen av IFTMIN i den nordiska Implementation Guide for IFTM Messages har begränsats till Export och Import. Edifacts funktionella definition av IFTMIN är dock allmängiltig. Följande definition föreslås för 



inrikestransport	Meddelande från den part (ex varuägare/transportköpare), som utfärdar en instruktion om inrikestransport av en godssändning enligt överenskomna villkor genom en fraktsedel till sin inrikes transportör. Meddelandet innehåller information om en godssändning som kan bestå av flera godsposter.



Till följd av datakrav används IFTMIN även för beställning av transport med järnväg. (För övriga transportsätt används IFTMBF.) IFTMBC används för bokningsbekräftelsen i båda fallen.



Relation till närbesläktade specifikationer

Denna specifikation är härledd ur Edifact-meddelande IFTMIN, katalog S.93A som s k äkta subset. Specifikationen av meddelandets segment följer vidare den nordiska Implementation Guide for IFTM Messages (March 1995). Avvikelser mot denna vad gäller öppnade dataelement och tillagda kodvärden visas med fet stil.



Notation

Segmentbeskrivningarna i 4.1 och 4.3 omfattar fyra extra kolumner med rubrikerna 1, 2, 3 och 4. Deras innebörd är	

	Kolumn 1: 	Inrikes biltransport

	Kolumn 2: 	Inrikes järnvägstransport

	Kolumn 3: 	Internationell järnvägstransport (under CIM)

	Kolumn 4: 	Internationell transport övriga transportsätt.

Följande notationen används i kolumner med kolumnrubriker 1-4: 

	R = required (krävs) 

	C = conditional (villkorlig).

	blank position innebär att uppgiften ej ingår i aktuellt subset.

I avsnitten 4.1 och 4.3 markeras för järnväg (kolumn 2 och 3) med asterisk vilka uppgifter som skall eller kan användas vid beställning:

	R** resp C** 	krävd resp villkorlig uppgift som endast används vid beställning

	R* resp C* 	krävd resp villkorlig uppgift som kan anges både i beställning och i fakt�sedel/transportinstruktion

	R resp C	krävd resp villkorlig uppgift som endast används i frakt�sedel/transportinstruktion

INDEX:

4.1	Funktionellt innehåll i Transportinstruktion/fraktsedel	4-2

4.2	Meddelandediagram IFTMIN - Transportinstruktion/fraktsedel	4-12

4.3	Implementeringsanvisningar för meddelandets segment	4-16

4.4	Exempel Transportinstruktion/fraktsedel	4-73

�	Funktionellt innehåll Transportinstruktion/fraktsedel



***	Förklaring: Nedan beskrivs fraktsedelns möjliga informations�innehåll vid fyra typer av transportuppdrag. De är

	- Kolumn 1 - Inrikes bil - motsvarar maximala behov för inrikes (svensk) fraktsedel vid biltransport

	- Kolumn 2 - Inrikes järnväg - motsvarar maximala behov för inrikes (svensk) fraktsedel vid järnvägstransport

	- Kolumn 3 - Internationell järnväg - motsvarar kraven under järnvägens CIM-fraktsedel

	- Kolumn 4 - Internationell övriga - motsvarar svenska transportörers maximala behov för fraktsedel vid övriga transportsätt (bil, sjö, flyg) internationellt. 



***	Kolumnerna "Edifactposition" anvisar  placering i Edifact-meddelande IFTMIN genom hänvisning till segmentskod. Informationskraven redovisas uppdelade på bil- resp järnvägstransport.



A	MEDDELANDEBÖRJAN

A1	Edifact-identifikation

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Meddelandetyp (IFTMIN)	UNH	UNH* 	UNH* 	UNH

Meddelandeversion (S)	UNH	UNH* 	UNH*	UNH

Meddelandeutgåva (93A)	UNH	UNH* 	UNH* 	UNH

Utfärdande organ (UN)	UNH	UNH* 	UNH* 	UNH

Meddelandesubset, kod (SE0020)	UNH

Meddelandesubset, kod (SE0021)	 	UNH*	UNH*

Meddelandesubset, kod (SE0022)	 	 		UNH



A2	Namn på motsvarande dokument

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Bokningsbegäran		BGM**	BGM**

Inrikes fraktsedel	BGM 	BGM

Skeppningsinstruktion				BGM

Instruktion till speditör				BGM

CIM-fraktsedel			BGM

CMR-fraktsedel				BGM



A3	Dokumentnummer och utfärdandedatum

***	Meddelandets  primärreferens, t ex fraktsedelnummer eller ordernummer.

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Dokumentnummer	BGM 	BGM* 	BGM*	BGM

Utfärdandedatum	DTM	DTM*	DTM*	DTM



A4	Meddelandefunktion

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Original/Nyupplägg 	BGM	BGM* 	BGM*	BGM

Ersättning av meddelande	BGM			BGM

Annullering av meddelande				BGM

A5	Handläggare hos meddelandeavsändaren

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet MS

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress	NAD			NAD

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA			NAD-CTA

Telefonnumer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Faxnummer 	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM



A6	Handläggare hos meddelandemottagaren

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet MR

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress	NAD			NAD

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA			NAD-CTA



B	ALLMÄNNA UPPGIFTER OM SÄNDNINGEN

B1	Begärd transporttjänst

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Paketgods, normal tariff	TSR			TSR

Styckegods	TSR			TSR

Vagnslast		TSR*	TSR*

Enhetslast		TSR*	TSR*

Transportören lastar		TSR*	TSR*

Godsavsändaren lastar		TSR*	TSR*

Hemforsling		TSR	TSR

Begäran om avisering vid leverans	TSR			TSR

Betalning vid leverans/efterkrav 1)	TSR			TSR

Begäran om tullklarereringtjänst 2)				TSR

Begäran om andra administrativa 

tjänster/transportstöd (se även avsnitt L)	TSR			TSR

Tilläggstjänster/kompletterande tjänster	TSR			TSR

Noter:	1) Se avsnitt J1 för ytterligare detaljer

	2) Se avsnitt J3 för ytterligare detaljer



B2	Önskad prioritet

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Högsta	TSR			TSR

Näst högsta	TSR	TSR*	TSR*	TSR

Normal	TSR	TSR* 	TSR*	TSR

Lägre än normal	TSR			TSR



B3	Typ av gods

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Kylgods	TSR			TSR	

Värmegods	TSR 			TSR

Frysgods	TSR 			TSR	

Farligt gods	TSR 			TSR	



B4	Tidsuppgifter för sändningen

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Tidigaste hämtningstidpunkt	DTM			DTM

Senaste hämtningstidpunkt	DTM			DTM

Planerad avgångstidpunkt		DTM*	DTM*	DTM

Övertagandetidpunkt/transportdag	DTM	DTM*	DTM*	DTM

Tidigaste leveranstidpunkt	DTM	DTM*	DTM*	DTM

Senaste leveranstidpunkt	DTM	DTM*	DTM*	DTM

Planerad leveranstidpunkt	DTM	DTM*	DTM*	DTM

Tillgängligtidpunkt för utrustning		DTM**	DTM**



B5	Sändnings vikt, volym etc

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Total bruttovikt	CNT			CNT	

Total nettovikt	CNT			CNT	

Total volym	CNT			CNT

Totalt antal flakmeter	CNT			CNT

Totalt antal kollin	CNT			CNT

Totalt antal utrustningsenheter	CNT			CNT

Totalt antal styck	CNT			CNT



B6	Ekonomiska belopp för hela sändningen

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Efterkravsbelopp 1)	MOA		MOA	MOA

Leveransintresse			MOA

Förskott/utlägg			MOA

Försäkringsvärde	MOA			MOA



Not:	1) Se avsnitt J1 för ytterligare detaljer



C	TRANSPORTMEDEL, TRANSPORTVÄG OCH TIDER

C1	Transportskede

***	En transport kan delas upp i flera skeden, ben eller länkar som tillsammans bildar den totala transportkedjan. Välj först  ett transportskede och ge alla uppgifter om detta. Upprepa sedan vid behov motsvarande uppgifter för andra transportskeden.

***	Om uppdraget endast avser transport inom Sverige betraktas det som  huvudtransport.

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Förtransport				TDT

Huvudtransport	TDT	TDT*	TDT*	TDT

Eftertransport				TDT

C2	Transportsätt

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Transportsätt				TDT

C3	Transportör och transportmedel

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Transportör, kod				TDT

Transportör, namn				TDT

Transportmedel				TDT

C4	Platser/orter inom transportskedet

***	Plats/ort anges i klartext och/eller kodform.  Postnummerkod är ett möjligt kodvärde. Kompletta adressuppgifter beskrivs nedan under respektive part.

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Avsändningsort/-plats	TDT-LOC	TDT-LOC*	TDT-LOC*	TDT-LOC

Avsändningsland				TDT-LOC

Omlastningsort	TDT-LOC			TDT-LOC

Importförtullningsort (+riktning)			TDT-LOC

Bestämmelseort/-plats	TDT-LOC	TDT-LOC*	TDT-LOC*	TDT-LOC

Bestämmelseland	TDT-LOC			TDT-LOC

Lossningsspår		TDT-LOC*	TDT-LOC*

C5	Tidsangivelse inom transportskedet

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Planerad avgångsstid				TDT-DTM

D	GODSAVSÄNDARE

D1	Namn och identiteter

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CZ

***	Som Parts ID kan t ex användas kundnummer

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Parts ID, kod	NAD	NAD*	NAD* 	NAD

Namn och adress (textblock)	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Pallregisteringsnummer	NAD-RFF	NAD-RFF 		



D2	Adressuppgifter i strukturerad form

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CZ

***	Alternativ till D1 ovan.

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Parts namn	NAD	NAD* 	NAD*	NAD

Gata och nummer	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Ortsnamn	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Område inom land	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Postnummer i adress	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Landskod			NAD*	NAD



D3	Kontaktpersoner och telefonnummer

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CZ

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA	NAD-CTA*	NAD-CTA*	NAD-CTA

Telefonummer	NAD-CTA-COM	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM

Telefaxnummer	NAD-CTA-COM 	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM

Telexnummer			NAD-CTA-COM*

Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM



D4	Hämtningsadress, om annan än ovanstående

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet PW

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress (textblock)	NAD			NAD

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA			NAD-CTA

Telefonnummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM



D5	Ursprunglig avsändare

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet OS

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress (textblock)			NAD	NAD





E	GODSMOTTAGARE

E1	Namn och identiteter

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CN

***	Som Parts ID kan t ex användas kundnummer

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Parts ID, kod	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Namn och adress (textblock)	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Pallregisteringsnummer	NAD-RFF	NAD-RFF		



E2	Adressuppgifter i strukturerad form

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CN

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Parts namn	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Gata och nummer	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Ortsnamn	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Område inom land	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Postnummer i adress	NAD	NAD*	NAD*	NAD

Landskod			NAD*	NAD



E3	Kontaktpersoner och telefonnummer

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet CN

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA	NAD-CTA*	NAD-CTA*	NAD-CTA

Telefonummer	NAD-CTA-COM	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM

Telefaxnummer	NAD-CTA-COM	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM

Telexnummer			NAD-CTA-COM*

Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM*	NAD-CTA-COM



E4	Leveransadress, om annan än ovanstående

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet DP

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress (textblock)	NAD			NAD

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA	 		NAD-CTA

Telefonnummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Faxnummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM



E5	Slutlig mottagare

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet UC

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Namn och adress (textblock)			NAD	NAD





F	UNDERRÄTTELSPART

***	Avser t.ex part att avisera. Under F1 beskrivs parten i s k ostrukturerad form (=textblock). 

F1	Namn och identiteter

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet NI eller N2 (det senare används för en eventuell andra underrättelsepart)

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Parts ID, kod	NAD			NAD

Namn och adress (textblock)	NAD			NAD



F3	Övriga uppgifter om part att avisera

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet NI eller N2 (det senare används för en eventuell andra underrättelsepart)

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Avdelning/anställd, klartext	NAD-CTA		 	NAD-CTA

Telefonummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Telefaxnummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM

Elektronisk post, nummer	NAD-CTA-COM			NAD-CTA-COM





G	REFERENSBEGREPP

G1	Allmänna referensbegrepp

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Godsmottagarens referens	RFF	RFF	RFF	RFF

Bokningsnummer	RFF	RFF	RFF	RFF

Transportavtalsnummer	RFF	RFF*	RFF*	RFF

Godsavsändarens referens	RFF	RFF	RFF	RFF

Säljarens kontraktsnummer	RFF			RFF

Samsändningsnummer/partinummer	RFF			RFF

Terminalbehandlingskod	RFF			RFF

Speditörens hänvisningsnummer			RFF	RFF

Lastningsmedgivande nummer 			RFF*

Tull-ID nummer			RFF	RFF

Specialtransportnummer		RFF*	RFF*

Ref till återkommande trpt - stående data		RFF*	RFF*

AWB-nummer				RFF

"House" AWB-nummer				RFF

Rembursnummer				RFF

Fakturanummer				RFF

G2	Transportdokumentnummer

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Referens till tidigare meddelande	RFF	RFF	RFF	RFF

Transportdokumentnummer	RFF	RFF*		RFF

G4	Dokument som hör till sändningen

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Kommersiella dokument, bl a faktura,

packlista, skeppningsmeddelande			NAD-DOC 	NAD-DOC

Begärt transportdokument (av olika typer) 				NAD-DOC 

Exportanmälan 			NAD-DOC 	NAD-DOC

Ursprungscertifikat 			NAD-DOC 	NAD-DOC

Importlicens			NAD-DOC 	NAD-DOC

Överlämningssedel nr (per lastenhet)			EQD-FTX

(Flera dokumenttyper kan specificeras)			NAD-DOC	NAD-DOC

H.	LEVERANSVILLKOR

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Leveransvillkor				TOD

Plats för leveransvillkor				TOD-LOC





J	ÖVRIGA TJÄNSTER

J1	Efterkrav

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Begäran om efterkrav	TSR			TSR

Efterkravsbelopp	MOA		MOA	MOA

Efterkravsreferens	RFF		RFF	RFF

Betalningsmottagare vid efterkrav

 (avser NAD med kvalificerarvärde PE)	NAD			NAD

Kontonummer för efterkrav	NAD-RFF			NAD-RFF



J3	Tullklarerering

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Begäran om tullklarereringtjänst				TSR

Tulldeklarant i importlandet, 

 namn och adress ((avser NAD med 

kvalificerarvärde Z17)			NAD	NAD 





K	FRAKTBETALNING

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Avsändaren betalar (Prepaid) 	CPI 	CPI*	CPI*	CPI

Mottagaren betalar (Collect)	CPI 	CPI*	CPI*	CPI

Annan fraktbetalare	CPI			CPI

Betalning alla kostnader		CPI*	CPI*	CPI

Betalning specificerat belopp			CPI*	CPI

Betalning basfrakt (frakt + frakttillägg)		CPI**	CPI*	CPI

Betaln basfrakt + ytterligare kostnader		CPI*	CPI*	CPI

Betalning basfrakt till angiven ort			CPI*	CPI

Betalning basfrakt + ytterligare 

 kostnader till angiven ort			CPI*	CPI

Fraktbetalningsföreskrift,  belopp			CPI-MOA 	CPI-MOA

Fraktbetalningsföreskrift,  ort			CPI-LOC 	CPI-LOC

Specifikation av frakter och avgifter			TCC	TCC



K1	Annan fraktbetalare (= Part)

***	Kolumnerna för Edifactposition avser här NAD med kvalificerarvärdet FP

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Fraktbetalare, namn och adress	NAD	

Fraktbetalare - parts ID, kod	NAD	NAD		NAD

Fraktbetalare (annan än godsmot-

 tagaren) - parts ID, kod			NAD

Fraktbetalare (annan än godsav-

 sändaren) - parts ID, kod			NAD



L	INSTRUKTIONER OCH ÖVRIG TEXTINFORMATION

L1	Instruktioner, intyg m m

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Godsavsändarens instruktioner		FTX*	FTX*	FTX

Upplysningar för godsmottagaren	FTX	FTX	FTX	FTX

Leveransanvisningar	FTX	FTX		FTX

Förklaringar			FTX	FTX

Begärd transportväg			FTX*	FTX

Begärd tariff/kodade instruktionstexter	FTX		FTX*	FTX

Begärda tariffer och transportvägar			FTX**

Allmän information om transporten			FTX*	FTX

Varunummer vid transportstöd 	FTX			FTX

Rembursinformation				FTX

Lastningsintyg (lastsäkring etc)				FTX

Avsändarens intyg vid farligt gods	FTX	FTX	FTX	FTX



L2	Övriga parter

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Speditör (NAD med kvalificerarvärde FW)				NAD





M	BESKRIVNING AV EN GODSPOST

M1	Definition av godspost

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Godspost löpnummer	GID	GID* 	GID*	GID

Kolliantal	GID	GID 		GID

Kollislag, kod	GID	GID 		GID

Kollislag, klartext	GID	GID 		GID

M2	Uppgifter om varor

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Varubenämning	GID-FTX	GID-FTX*	GID-FTX*	GID-FTX

NHM varuförteckning	GID-PIA	GID-PIA*	GID-PIA*	GID-PIA

Statistiskt värde				GID-MOA

Tulltaxenummer			GID-PIA	GID-PIA

Ursprungsland				GID-LOC



M3	Godsmärkning

***	Godset kan märkas på två sätt. Antingen som en fri text eller med ett unikt kollinummer som kan streckkodas..

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Skeppningsmärken	GID-PCI			GID-PCI

Kolli-ID	GID-PCI			GID-PCI



M4	Vikt, volym

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Bruttovikt	GID-MEA	GID-MEA*	GID-MEA*	GID-MEA

Volym	GID-MEA	GID-MEA*	GID-MEA*	GID-MEA

Flakmeter	GID-MEA			GID-MEA

Tara				GID-MEA



M5	Kollidimensioner (vanligt vid flyg, undantagsrapportering vid övriga transportsätt)

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Antal enheter	GID-DIM-EQN			GID-DIM-EQN

Längd	GID-DIM			GID-DIM

Bredd	GID-DIM			GID-DIM

Höjd	GID-DIM			GID-DIM



M6	Transporttemperatur

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Temperaturvärde	GID-TMP			GID-TMP

Temperaturintervall	GID-RNG			GID-RNG



M7	Placering av gods i viss utrustning

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Utrustnings ID-nummer		GID-SGP 	GID-SGP 	GID-SGP

Bruttovikt 		GID-SGP-MEA 	GID-SGP-MEA 	GID-SGP-MEA

Volym		GID-SGP-MEA 	GID-SGP-MEA	GID-SGP-MEA



M8	Kompletterande fritext om godsposten

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Fri text om transporten	GID-FTX	GID-FTX*	GID-FTX*	GID-FTX





N	FARLIGT GODS (INOM GODSPOST)

N1	Regelverk

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Flygtransport IATA (ICAO)				GID-DGS

Inländsk järnvägstransport (RID-S)		GID-DGS*

Internationell järnvägstransport (RID)			GID-DGS*

Internationell landsvägstransport (ADR)	GID-DGS			GID-DGS

Svensk landsvägstransport (ADR-S)	GID-DGS	

Sjötransport IMO (IMDG)	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS





N2	Farligt godsuppgifter

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Ämnesnamn	GID-DGS-FTX	GID-DGS-FTX* 	GID-DGS-FTX*	GID-DGS-FTX

Riskkod (farlighetsklass)	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Ämnesnr/sidnummer/version för regelverk	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

FN-nummer/Identifikationsnummer	GID-DGS 	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Flampunkt	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Förpackningstyp	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

EMS-nummer	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

MFAG	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Transportkort nummer	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Farlighetsnummer/skyltnummer	GID-DGS	GID-DGS*	GID-DGS*	GID-DGS

Nettovikt	GID-DGS-MEA	GID-DGS-MEA* 	GID-DGS-MEA*	GID-DGS-MEA

Ytterligare (beskrivande) uppgifter	GID-DGS-FTX	GID-DGS-FTX*	GID-DGS-FTX*	GID-DGS-FTX



N3	Farligt gods placering i viss utrustning

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Utrustnings ID-nummer	GID-DGS-SGP 			GID-DGS-SGP

Antal kollin	GID-DGS-SGP			GID-DGS-SGP�



Q	UTRUSTNING

Q1	Lastbärare  

***	Lastbärare som helt saknar egen kraft för framdrivning eller som i ett visst transportskede kan transporteras på eller i ett annat transportmedel.

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Container		EQD* 	EQD*	EQD

Utbytespall (EUR)	EQD	EQD	EQD*	EQD

Hörnstöd (i utbytessystem)	EQD

Järnvägsvagn		EQD*	EQD* 	EQD

Växelflak		EQD*	EQD*	EQD

Trailer/påhängsvagn		EQD*	EQD*	EQD

Presenning		EQD*	EQD*

Utrustnings identitietsnummer		EQD*	EQD*	EQD

Utrustnings storlek och typ		EQD*	EQD*	EQD

Utrustnings ägarindikering		EQD**	EQD**

Antal	EQD-EQN	EQD-EQN*	EQD-EQN*	EQD-EQN

Tara		EQD-MEA 	EQD-MEA 	EQD-MEA

Kompletterande inform. om utrustning		EQD-FTX**	EQD-FTX**



Q2	Övriga lasttillbehör  

	1	2	3	4

	Edifactposition 	Edifactposition 	Edifactposition	Edifactposition

	Inrikes - bil	Inrikes - järnväg 	Internationell - järnväg	Internationell - övriga

Container		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Trailer/påhängsvagn		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Växelflak		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Järnvägsvagn		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Presenning		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Ej utbytbar pall		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Rep		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Stötmätare 		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Vinkelstolpar		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Annan utrustning (ytterligare slag av 

 tillbehör kan ges) 		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Utrustnings identitetsnummer		EQD-EQA 	EQD-EQA 	EQD-EQA

Antal 		EQD-EQA-EQN EQD-EQA-EQN EQD-EQA-EQN

�	Meddelandediagram IFTMIN, 1(4)



Del 1  Meddelandenivån
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A. Fortsättning
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�3	Förklaringar:



		Diagrammet visar samtliga segment i 

		meddelandet enligt katalog S.93A. 

		Segment med genomstruken text

		används ej i detta subset.



�			Skuggade segment används

		inte i nordiska Implementation

		Guide for IFTM Messages



�		Streckad ram anger 2 segment som, 

		jämfört med den nordiska Guiden, 

		öppnats för att tillgodose järnvägens 		informationsbehov.

�Meddelandediagram IFTMIN, 2 (4)



Del 2  Grupp 8 = TDT och Grupp 10 = NAD







Se del 1	Se del 3

���



��Nivå





0/1

�

�



�������������

������



��������

2



�

��

��





��������

3







�Meddelandediagram IFTMIN, 3 (4)





Del 3  Grupp 16 = GID



Se del 2	Se del 4
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B. Fortsättning
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�Meddelandediagram IFTMIN, 4 (4)





Del  4  Grupp 34 = EQD





Se del 3	Se del 1
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�	Implementeringsanvisningar för meddelandets segment





Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

level 0	unh	message header  M/1	unh

Function:	To head, identify and specify a message.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översättning och kommentarer��0062 MESSAGE REFERENCE NUMBER�M  an..14����R�R*�R*�R�Referens till meddelande��S009 MESSAGE IDENTIFIER�M���R�R*�R*�R���	0065	Message type identifier	�M  an..6���R�R*�R*�R�Meddelandetyp��			IFTMIN	Instruction����R�R*�R*�R���	0052	Message type version number�M  an..3���R�R*�R*�R�Meddelandetyps version��			S	Standard message����R�R*�R*�R���	0054   Message type release number�M  an..3���R�R*�R*�R�Meddelandes utgåve�numer��			93A����R�R*�R*�R���	0051	Controlling agency	�M  an..2���R�R*�R*�R�Utfärdande organ ��			UN	United nations����R�R*�R*�R���	0057	Association assigned code�C  an..6�R���R�R*�R*�R�Användargrupps kod��			SE0020	Transportinstruktion - inrikes bil�frakt�sedel����R����Gäller biltransport inrikes��			SE0021	Transportinstruktion - järnvägs�frakt�sedel�����R*�R*��Gäller järnvägstransport inrikes och under CIM��			SE0022	Transportinstruktion - internationell fraktsedel�������R�Gäller övriga transportsätt (dvs exkl järnväg) internationellt��0068 COMMON ACCESS REFERENCE�C an..35�X��������S010 STATUS OF THE TRANSFER�C�x��������	0070	Sequence message transfer number�M n..2�x��������	0073	First/last sequence message transfer indication ssage transfer number�C a1�x��������			����������

Example:	UNH+MSGID001+IFTMIN:S:93A:UN:SE0020'





	

�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

LEVEL 0	BGM	BEGINNING OF MESSAGE  M/1	BGM

Function:	To indicate the type and function of a message and to transmit the identifying number.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C002 DOCUMENT/MESSAGE NAME�C�R��r�r*�r*�r���	1001	Document/message name, coded�C an..3�R��r�r*�r*�r�Dokument�/Meddelandenamn, kod��			335	Booking request�����C**�C**��Beställning/bokningsbegäran��			340	Shipping instructions �������C�Skeppningsinstruktion��			610	Forwarding instructions �������C�Instruktion till speditör��			700	Waybill ����r�C���Inrikes fraktsedel��			720	Rail consignment note ������C��CIM-fraktsedel��			730	Road consignment note �������C��CMR-fraktsedel��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	1000	Document/message name�C an..35�x��������1004 DOCUMENT/MESSAGE NUMBER	�C an..35����C�C*�C*�C�Dokument-/meddelandenummer��1225 MESSAGE FUNCTION, CODED�C an..3���c�c*�c*�c�Meddelandefunktion, kod��			1	Cancellation�������C�Annullering av tidigare meddelande��			5 	Replace����c���c�Ersätter tidigare meddelande��			9 	Original����c�R*�R*�c�Original��4343 RESPONSE TYPE, CODED�C an..3�x������������������

Example:	BGM+700+DOCID001+9'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

LEVEL 1	DTM	DATE/TIME/PERIOD  C/9	DTM

Function:	A segment to indicate a date and time applying to the whole message, e.g., date �and time of document issue.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C507 DATE/TIME/PERIOD�M���R�R*�R*�R���	2005	Date/time/period qualifier�M an..3����R�R*�R*�R�Tidsangivelser, kval��			2	Delivery date/time requested����C�C*�C*�C�Begärd leveranstidpunkt��			71	Delivery date/time, request�ed for (after and including)����C�C*�C*�C�Tidigaste leveranstidpunkt, begärd��			74	Delivery date/time, request�ed for (prior to and including)����C�C*�C*�C�Senaste leveranstidpunkt, begärd��			133	Departure date/time, estimated�����C*�C*�C�Planerad avgångstidpunkt��			137 	Document/message date/time����C�C*�C*�C�Utfärdandedatum��			143	Acceptance date/time of goods�����R�C*�C*�C�Övertagandetidpunkt/transport�dag��			200	Pick-up/collection date/time����C���C�Hämtningstidpunkt för gods��			234	Collection date/time, earliest����C���C�Tidigaste hämtningstidpunkt��			235	Collection date/time, latest����C���C�Senaste hämtningstidpunkt��			Z11	�����C**�C**��Begärd tillgängligtidpunkt för utrustning��	2380	Date/time/period�C an..35�R��R�R*�R*�R���	2379	Date/time/period format qualifier�C an..3����C�C*�C*�C���			101 	YYMMDD����C�C*�C*�C�ÅÅMMDD��			102 	CCYYMMDD����C�C*�C*�C�ÅÅÅÅMMDD��			201 	YYMMDDHHMM����C�C*�C*�C�ÅÅMMDDTTMM��			203 	CCYYMMDDHHMM����C�C*�C*�C�ÅÅÅÅMMDDTTMM������������

Example:	DTM+143:19940503:102' 	Transportdag: 3 maj 1994



Example:	DTM+234:199506130900:203' 	Tidigaste hämtningstidpunkt kl 0900 den 13 juni 1995

�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

LEVEL 1	TSR	TRANSPORT SERVICE REQUIREMENTS  C/9	TSR

Function:	To specify the contract and carriage conditions and service and priority requirements �for the transport.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C536 CONTRACT AND CARRIAGE CONDITION�C���C���C���	4065	Contract and carriage condition, coded�M an..3���R���R�Regelverk för transportvillkor, kod��			7	Normal tariff, parcels transport����C���C�Pakettransport, normal tariff��			13	Normal tariff, full transport�������C�Hellasttransport, normal tariff��			ZCD	Cash on delivery�- Delivery party must pay at delivery time����C���C�Betalning vid leverans (efterkrav)��			ZND	Goods not declared�������C�Begäran om tullklareringstjänst��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C233 SERVICE�C���C�C*�C*�C���	7273	Service requirement, coded�M an..3���R�R*�R*�R�Servicebegäran, kod��			1	Carrier loads�����C*�C*��Transportören lastar��			2	Full loads�����C*�C*��Vagnslast��			3	Less than full loads����C���C�Styckegods��			4	Shipper loads�����C*�C*��Godsavsändaren lastar��			5	To be delivered�����C�C��Hemforsling��			ZAS	Request for Advice services					-The forwarder is asked to advice about 				delivery����C���C�Begäran om avisering vid leverans��			ZAT	Request for Administration services�����C���C�Begäran om andra adminstrativa tjänster��			Z01	�����C*�C*��Enhetslast��				eller:

				tilläggstjänst enligt transpor�törens kodlista����

C���

C���	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��C���C���			87	Transportörens kodlista����R���R���	7273	Service requirement, coded�C an..3���C�C*�C*�C�Servicebegäran, kod��				För kodvärden, se ovan����C�C*�C*�C���	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��C���C���			87	Transportörens kodlista����R���R���C537 TRANSPORT PRIORITY�C���C�C*�C*�C���	4219	Transport priority, coded�M an..3���R�R*�R*�R�Befordringsklass, kod��			1	Express����C���C�Högsta��			2	High speed����C�C*�C*�C�Näst högsta��			3	Normal speed����C�C*�C*�C�Normal��			Z01	Lägre än normal����C���C�Lägre än normal��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C703 NATURE OF CARGO�C���C���C���	7085	Nature of cargo, coded�M an..3���R���R�Godstyp, kod��			ZCO	Cold����C���C�Kylgods��			ZDG	Dangerous goods����C���C�Farligt gods generellt��			ZHO	Hot����C���C�Värmegods��			ZFR	Frozen����C���C�Frysgods��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������			����������

Example:	TSR+7+ZAS'	Paketgods med begäran om avisering vid leverans





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

LEVEL 1	MOA	MONETARY AMOUNT  C/99	MOA

Function:	A segment to indicate a monetary value for entire consignment, e.g. insured value, invoice amount, disbursements, etc.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C516 MONETARY AMOUNT�M���R��R�R���	5025   Monetary amount type qualifier�M  an..3���R��R�R�Beloppstyp, kval��			22	Cash on delivery amount�����C��C�C�Efterkravsbelopp��			44	Declared value for carriage������C��Leveransintresse��			50	Disbursements�- Delivery against document amount������C��Förskott (utlägg)��			63	FOB value�������C�FOB-värde��			77	Invoice amount��������C�Fakturabelopp��			157	Insurance value����C���C�Försäkringsvärde��	5004  Monetary amount�C  n..18�R��R��R�R�Belopp��	6345  Currency, coded�C  an..3�R��R��R�R�Valutakod��			SEK	Svenska kronor����R��R�C���				Annan valuta enl ISO 4217�������C���	6343	Currency qualifier�C  an..3�X��������	4405	Status, coded�C  an..3�X������������������

Example:	MOA+22:27500.50:SEK’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

level 1	ftx	free text  c/99	ftx

Function:	To provide free form or coded text information.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4451 TEXT SUBJECT QUALIFIER�M an..3����R�R*�R*�R�Textämnen, kval��			AAC	Gangerous goods additional information�����C�C�C�C�Farligt gods, ytterligare uppgifter��			AAR	Terms of delivery�������C�Leveransvillkor��			AAW	Letter of credit information�������C�Rembursinformation��			DCL	Declaration������C�C�Förklaringar��			DIN	Delivery instructions�����C�C��C�Leveransanvisningar��			ICN	Information for consignee����C�C�C�C�Upplysningar för godsmottagare��			RQR	Requested routes/routing instructions������C*�C�Begärd transportväg��			RQT	Tariffs and routes requested������C**��Begärda tariffer och transport�vägar��			SAF	Safety information��������C�Säkerhetsinformation��			SIC	Sender's instruction to carrier�����C*�C*�C�Godsavsändarens instruktioner��			TRA	Transport information������C*�C�Allmän inform. om transporten��			TRR	Requested tariff	�����C��C*�C�Begärd tariff (data ges som kod)��			Z19	����C���C�Transportstöd (varunummer)��4453 TEXT FUNCTION, CODED�C an..3�X��������C107 TEXT REFERENCE�C� x   ��C�C*�C*�C���	4441	Free text, coded�M an..3� x���R�R*�R*�R�För kodad textfras��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3� x��C�C*�C*�C���			87	Assigned by carrier����C�C*�C*�C�Transportörens kodlista��C108 TEXT LITERAL�C���C�C*�C*�C���	4440	Free text�M an..70���R�R*�R*�R���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���3453 LANGUAGE, CODED�C an..3�X������������������

Example:	FTX+SIC+++Air suspension on trailer’



Example:	FTX+RQR++620::87’

 

Example:	FTX+TRR+++9927’	

�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

level 1	cnt	control total  c/9	cnt

Function:	A segment to specify totals for a consignment.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C270 CONTROL�M���R���R���	6069	Control qualifier	alifier�M an..3���R���R�Kontrolltotaler, kval��			7	Total gross weight����C���C�Total bruttovikt��			11	Total number of packages����C���C�Totalt antal kollin��			15	Total consignment, cube����C���C�Total volym��			16	Total number of equipment����C���C�Totalt antal utrustningsenheter��			18	Total reported quantity in net weight����C���C�Total nettovikt��			ZLM	Total reported loading meters����C���C�Totalt antal flakmeter��			Z13	Totalt antal ‘styck’�����C���C�Totalt antal ‘styck’��	6066	Control value	�M n..18���R���R�Kontrolltal, värde��	6411	Measure unit qualifier�C an..3���C���C���			KGM	Kilogram����C���C���			LTR	Liter (Volume)����C���C���			MTQ	Cubic metre����C���C���			MTR	Metre����C���C���			PCE	Pieces����C���C���			TNE	Tonne����C���C���			����������

Example:	CNT+15:7.525:MTQ'	Kontrolltal för sändningens totala volym





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 2  TOD  C/1	TOD

Function:	A group of segments to specify terms of delivery and related locations.



level 1	tod	terms of delivery  M/1	tod

Function:	A segment to specify the applicable terms of delivery.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4055 TERMS OF DELIVERY FUNCTION, CODE�C an..3������C�Leveransvillkorskategori, kod��			6	Delivery condition�������C�Leveransvillkor ��4215 TRANSPORT CHARGES METHOD OF� PAYMENT, 	CODED�C an..3�x��������C100 TERMS OF DELIVERY�C�R�����R���	4053	Terms of delivery, coded�C an..3�R������R�Leveransvillkor, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3������C���				IncoTerms 90 (default)�������C���			106	Incoterms 80�������C���			ZCT	CombiTerms 1990�������C���	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	4052	Terms of delivery�C an..70�x���������	4052	Terms of delivery�C an..70�x������������������

Example:	TOD+6++FOB'	Free on board









�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 2  TOD  C/1	TOD



level 2	loc	place/location identification  c/9	loc

Function:	A segment to specify a location related to the terms of delivery.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3227 PLACE/LOCATION QUALIFIER�M an..3������R�Typ av plats, kval��			1	Place of terms of delivery�������R�Plats för leveransvillkor��C517 LOCATION IDENTIFICATION�C�R�����R���	3225	Place/location identification	�C an..25������C�Plats/ort, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3������C���				UN/LOCODE (default)�������C���			37	Railway locations�������C���			145	Airport/city�������C���	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3������C���			3	IATA�������C���			9	EAN�������C���	3224	Place/location, Free form	�C an..17������C�Plats/ort, klartext��C519 RELATED LOCATION ONE IDENTIFICAT.�C�x��������	3223	Related place/location one identification�C an..25�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3222	Related place/location one�C an..70�x��������C553 RELATED LOCATION TWO IDENTIFICAT.�C�x��������	3233	Related place/location two identification�C an..25�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3232	Related place/location two�C an..70�x��������5479 RELATION, CODED�C an..3�x������������������

Example:	LOC+1+DKCPH’	Place of terms of delivery is Copenhagen, Denmark.



Example:	LOC+1+5790000234312::9'	Place of terms of delivery (EAN Location code).





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 3  RFF  C/99	RFF

Function:	A group of segments containing a reference and constants which apply to the entire message.



level 1	rff	reference  M/1	rff

Function:	A segment to express a reference which applies to the entire message such as: the document/message number that is to be updated by this very message (according to data element 1225 Message Function,  Coded in segment BGM), booking reference, order number, etc.

Enh. descr:	If the DE 1225 (MESSAGE FUNCTION, CODED) in BGM segment contains a code other than 9, a reference number to the message in question must be given.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C506 REFERENCE�M���R�R*�R*�R���	1153	Reference qualifier�M an..3���R�R*�R*�R�Referenstyp, kval��			AAO	Consignee's shipment reference number����C�C�C�C�Godsmottagarens referens��			AAS	Transport document number�����C�C*��C�Transportdokument, nummer��			ABT	Customs document nummer������C�C�Tulldeklarations nummer/tull-ID nummer��			ACW	Reference number to previous message�����C�C�C�C�Referensnummer till tidigare meddelande��			AWB	Air waybill number�������C�AWB-nummer��			BN 	Booking reference number����C�C�C�C�Bokningsnummer��			BT	Batch number/lot number�����C���C�Partinummer��			CT 	Contract number����C�C*�C*�C�Transportavtalsnummer��			CU 	Consignor's reference number����C�C�C�C�Godsavsändarens referens��			ET	Excess transportation number�����C*�C*��Specialtransportnummer��			FF	Freight forwarder’s reference number������C�C�Speditörens referensnummer��			FLW	Flow reference number�����C*�C*��Referens till stående data vid återkommande transporter��			HWB	House waybill number�������C�House AWB-nummer��			IV	Invoice number��������C�Fakturanummer��			LAN	Loading authorization number������C*��Lastningsmedgivande, nummer��			LC	Letter of credit number�������C�Rembursnummer��			SS 	Sellers reference number�����C���C�Säljarens referensnummer��			VC	Vendor contract number�������C�Säljarens kontraktsnummer��			Z30	Terminalbehandlingskod�����C���C�Terminalbehandlingskod��	1154	Reference number�C an..35�R��R�R*�R*�R�Referensnummer��	1156	Line number�C an..6�x��������	4000	Reference version number �C an..35�x������������������

Example:	RFF+SS:57745'	Säljarens referens (vid efterkrav)





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 6  CPI  C/9	CPI

Function:	A group of segments to indicate charge methodology which applies to the entire message.



level 1	CPI	CHARGE PAYMENT INSTRUCTION  M/1	CPI

Function:	A segment to indicate default charge methodology.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C229 CHARGE CATEGORY			�C����C*�c*�C���	5237   Charge category, coded�M an..3����R*�R*�R�Fraktbetalningsalternativ, kod��			1	All charges�����C*�C*�C�Alla kostnader��			3	Transport charges + additional charges�����C**�C*�C�Basfrakt + ytterligare kostnader��			4	Basic freight�����C*�C*�C�Basfrakt (frakt + frakttillägg)��			9	Transport charges up to a specified location������C*�C�Basfrakt till angiven ort��			13 	Specific amount payable������C*�C�Specificerat belopp��			15	All costs up to a specified location������C*�C�Basfrakt + ytterligare kostnader till angiven ort��	1131   Code list qualifier�C an..3�x��������	3055   Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C231 METHOD OF PAYMENT�C�X��������	4215	Transport charges method of payment, coded�M an..3�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������4237 PREPAID/COLLECT INDICATOR, CODED�C an..3�R��,��r�R*�R*�R�Betalningsindikator, kod.��			B	Third party to pay����C���C�Annan fraktbetalare��			C	Collect����C�C*�C*�C�Mottagaren betalar��			P	Prepaid����C�C*�C*�C�Avsändaren betalar������������

Example:	CPI+++P’	Charge prepaid



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 6  CPI  C/9	CPI



level 2	loc	place/location identification  c/9	loc

Function:	A segment to indicate a location related to the charge methodology.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3227 PLACE/LOCATION QUALIFIER�M an..3������R�R�Typ av plats, kval��			55	Charges and freight payable to������R�R�Frakt betalas till (plats)��C517 LOCATION IDENTIFICATION�C�����R�R���	3225	Place/location identification�C an..25�����C�C�Plats/ort, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3�����C�C���				UN/LOCODE (Default)�������C���			37	Railway locations������C��Järnvägens orter��			145	Airport/city�������C�Flygplatser��	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�����C�C���			3	IATA�������C���			9	EAN�������C���			12	UIC������C����			87	Assigned by carrier�������C�Transportörens kodlista��	3224	Place/location, Free form	�C an..17�����C�C�Plats/ort, klartext��C519 RELATED LOCATION ONE IDENTIFIC.�C�X��������	3223	Related place/location one identification�C an..25�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3222	Related place/location one, Free form�C an..70�X��������C553 RELATED LOCATION TWO IDENTIFIC.�C�x��������	3233	Related place/location two identification�C an..25�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������	3232	Related place/location two�C an..70�x��������5479 RELATION, CODED�C an..3�X������������������

Example:	LOC+55+740022:37:12'	





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 6  CPI  C/9	CPI



level 2	moa	monetary amount  c/9	moa

Function:	A segment to indicate the monetary amount associated with the charge. 



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C516 MONETARY AMOUNT�M������R�R���	5025   Monetary amount type qualifier�M  an..3�����R�R�Beloppstyp, kval��			122	Specific amount payable������R�R�Fraktbetalningsföreskrift��	5004  Monetary amount�C  n..18�����R�R�Belopp��	6345  Currency, coded�C  an..3�����C�C�Valutakod��			SEK	Svenska kronor������R�C���			Use ISO 4217 three alpha code.�������C���	6343	Currency qualifier�C  an..3�X��������	4405	Status, coded�C  an..3�X������������������

Example:	MOA+122:27500:SEK’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 7  TCC  C/99	TCC

Function:	A group of segments to specify charges calculations associated with the transport.



level 1	TCC	TRANSPORT CHARGE/RATE CALCULATIONS  M/1	TCC

Function:	To specify charges associated with the transport.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C200 CHARGE�C������R�R���	8023   Freight and charges identification�C an..17������C�C�Frakter och avgifter, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3� x����C�C���			35	Rail additional charges	������C��Extra avgifter i järnvägstrafik��	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3� x����C�C���			3	IATA�������C���			4	ICC�������C���			11	Lloyds register of shipping�������C���			12	UIC������C����			87	Assigned by carrier������C�C�Transportörens kodlista ��			91	Assigned by seller or seller’s agent�������C�Säljarens kodlista��			92	Assigned by buyer or buyer’s agent�������C�Köparens kodlista��	8022	Freight and charges�C an..26� x����C�C���	4237	Prepaid/collect indicator, coded�C an..3�x��������C203 RATE/TARIFF CLASS�C�X��������	5243	Rate/tariff class identification�M an..9�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	5242	Rate/tariff class�C an..35�x��������	5275	Supplementary rate/tariff basis identific.�C an..6�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	5275	Supplementary rate/tariff basis identific.�C an..6�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C528 COMMODITY/RATE DETAIL�C�X��������	7357	Commodity/rate identification�C an..18�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C554 RATE/TARIFF CLASS DETAIL�C�X��������	5243	Rate/tariff class identification�M an..9�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x������������������

Example:	TCC+14:35:87’	



 �Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 8  TDT  M/99	TDT

Function:	A group of segments to indicate details of the movement of goods such as mode and means of transport, locations, departure, and arrival date(s) and time(s).



level 1	tdt	details of transport  M/1	tdt

Function:	To specify the transport details such as mode of transport, means of transport, its conveyance reference number and the identification of the means of transport.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��8051 TRANSPORT STAGE QUALIFIER�M an..3���R�R*�R*�R�Transportskede, kod��			10	Pre�carriage transport�������C�Förtransport��			20	Main�carriage transport����R�R*�R*�C�Huvudtransport��			30	On�carriage transport�������C�Eftertransport��8028 CONVEYANCE REFERENCE NUMBER�C an..17�����C�C�Transportreferensnummer��C220 MODE OF TRANSPORT�C������C���	8067	Mode of transport, coded�C an..3������R�Transportsätt, kod��			1	Maritime�������C�Sjö��			2	Rail�������C�Järnväg��			3	Road transport�������C�Väg��			4	Air�������C�Flyg��			5	Mail�������C�Post/kurir��			6	Multi modal�������C�Flera transportsätt��	8066	Mode of transport�C an..17�x��������C228 TRANSPORT MEANS�C�x��������	8179	Type of means of transport identification�C an..8�x��������	8178	Type of means of transport�C an..17�x��������C040 CARRIER�C������C���	3127	Carrier identification�C an..17������C�Transportöridentitet��	1131	Code list qualifier�C an..3������C���	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3������C���			3	IATA����������			9 	EAN�������C���	3128	Carrier name, Free form	�C an..35���C���C�Transportörnamn��8101 TRANSIT DIRECTION, CODED�C an..3�x��������C401 EXCESS TRANSPORTATION INFORMAT.�C�x��������	8457	Excess transportation reason, coded�M an..3�x��������	8459	Excess transportation responsibility, coded�M an..3�x��������	7130	Customer authorization number�C an..17�x��������C222 TRANSPORT IDENTIFICATION�C������C���	8213	Id of means of transport identification�C an..9�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	8212	Id of the means of transport	�C an..17������C�Transportmedels identitet��	8453	Nationality of means of transport, coded�C an..3������C�Transportmedels nationalitet, kod��		Use ISO 3166 alpha two country code.�������R�������������

Example:	TDT+20’



Example:	TDT+20++1++:::MAERSK+++:::M/S ANNE MAERSK:DK’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 8 TDT  M/99	TDT



level 2	dtm	date/time/period  C/9	dtm

Function:	A segment to indicate departure/arrival date, and/or time.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C507 DATE/TIME/PERIOD�M������R���	2005	Date/time/period qualifier�M an..3������R�Tidsangivelser, kval��			133	Departure date/time, estimated��������Planerad avgångstidpunkt��	2380	Date/time/period�C an..35�R�����R�Datum/tidpunkt/period��	2379	Date/time/period format qualifier�C an..3�������C�Datum�/Tidsformat, kod��			101	YYMMDD�������C�ÅÅMMDD��			102	CCYYMMDD�������C�ÅÅÅÅMMDD��			201	YYMMDDHHMM�������C�ÅÅMMDDTTMM��			203	CCYYMMDDHHMM�������C�ÅÅÅÅMMDDTTMM������������

Example:	DTM+133:199405100800:203'







�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 8  TDT  M/99	TDT



level 2	loc	place/location identification  c/99	loc

Function:	A segment to indicate a location such as place of departure, destination, etc. related to  this leg of transport.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3227 PLACE/LOCATION QUALIFIER�M an..3���R�R*�R*�R�Typ av plats, kval��			5	Place of departure����C�C*�C*�C�Avsändningsort/�plats��			8	Place of destination����C�C*�C*�C�Bestämmelseort/�plats��			13	Place of transhipment�������C�Omlastningsort��			28	Country of destination of goods�������C�Bestämmelseland��			35	Country of exportation�������C�Avsändningsland��			41	Customs office of entry������C�C�Förtullningsort, importlandet��C517 LOCATION IDENTIFICATION�C�R���R�R*�R*�R���	3225	Place/location identification�C an..25���C�C*�C*�C�Plats/ort, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3���C�C*�C*�C���				UN/LOCODE (Default)����C���C���			16	Postcode directory����C���C�Postkod��			37	Railway locations�����C*�C*�C�Järnvägens orter��			140	Area�������C�Område��			145	Airport/city�������C�Flygplatser��			162	Country�������C�Land enligt ISO tvåbokstavskod��	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3���C�C*�C*�C���			3	IATA�������C���			9	EAN����C���C���			12	UIC������C*����			87	Assigned by carrier����C�C*��C�Transportörens kodlista��	3224	Place/location, Free form	�C an..17���C��C*�C�Plats/ort, klartext��C519 RELATED LOCATION ONE IDENTIFICAT.�C����C*�C*����	3223	Related place/location one identification�C an..25� X ���R*�C*����	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3222	Related place/location one, Free form�C an..70�����C��Tilläggsuppgift nr 1 till plats/ort��C553 RELATED LOCATION TWO IDENTIFICAT.�C�x��������	3233	Related place/location two identification�C an..25�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3232	Related place/location two�C an..70�x��������5479 RELATION, CODED�C an..3����C*�C*����			ZRR	Railway siding�����R*�R*��Spårnummer inom station������������

Example:	LOC+5+046615:37:87'	Avsändningsstation: Flen (järnvägstransportörens kodlista)



Example:	LOC+5+SEFLE'	Avsändningsort: Flen (UN/LOCODE används)



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 10  NAD  M/99	NAD

Function:	A group of segments to identify a party, related references, locations contacts, required documents, and charges to be paid by the party.



level 1	nad	name and address   M/1	nad

Function:	To specify the name/address and their related function, either by CO82 only and/or unstructured by CO58 or structured by CO80 thru 3207.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3035 PARTY QUALIFIER�M an..3���R�R*�R*�R�Part, kval��			CN	Consignee ����C�C*�C*�C�Godsmottagare��			CZ	Consignor����C�C*�C*�C�Godsavsändare��			DP	Delivery party����C���C�Leveransadress��			FP	Freight/charges payer����C�C�C�C�Fraktbetalare (annan än CN eller CZ)��			FW	Freight forwarder�������C�Speditör��			MR	Message receiver����C���C�Handläggare hos mottagare��			MS	Document issuer/sender����C���C�Handläggare hos avsändare��			NI	Notify party����C���C�Underrättelsepart��			N2	Notify party no 2��������C�Underrättelsepart nr 2��			OS	Original shipper������C�C�Ursprunglig godsavsändare��			PE	Payee����C���C�Betalningsmottagare (efterkrav)��			PW	Despatch party����C���C�Hämtningsadress��			UC	Ultimate consignee������C�C�Slutlig godsmottagare��			Z17	������C�C�Förtullningsspeditör/tulldekla�rant, importlandet��			Z21�������C��Fraktbetalare för CIM-godsmot�ta�gare��C082 PARTY IDENTIFICATION DETAILS�C���C�C*�C*�C���	3039	Party id identification�M an..17���R�R*�R*�R�Parts identifikation��	1131	Code list qualifier�C an..3	���C��C�C�Bör ej användas��	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3���C�C*�C*�c���			9	EAN����C���C���			87	Assigned by Carrier����C�R*�R*�C�Transportörens kodlista��			91	Assigned by seller or seller's agent����C���c�Säljarens kodlista��			92	Assigned by buyer or buyer's agent����C���C�Köparens kodlista��C058 NAME AND ADDRESS�C���C�C*�C*�C���	3124	Name and address line�M an..35���R�R*�R*�R�Namn och adress (1-5 rader)��	3124	Name and address line�C an..35���C�C*�C*�C���	3124	Name and address line�C an..35���C�C*�C*�C���	3124	Name and address line�C an..35���C�C*�C*�c���	3124	Name and address line�C an..35���C�C*�C*�C���C080 PARTY NAME	�C���C�C*�C*�C���	3036	Party name�M an..35���R�R*�R*�R�Parts namn��	3036	Party name�C an..35���C�C*�C*�C���	3036	Party name�C an..35���C�C*�C*�C���	3036	Party name�C an..35���C�C*�C*�c���	3036	Party name�C an..35���C�C*�C*�C���	3045	Party name format, coded�C an..3�X��������C059 STREET�C���C�C*�C*�c���	3042	Street and number/P.O. Box�M an..35���R�R*�R*�R�Gata och nummer/postbox��	3042	Street and number/P.O. Box�C an..35���C�C*�C*�C���	3042	Street and number/P.O. Box�C an..35���C�C*�C*�c���3164 CITY NAME�C an..35���C�C*�C*�C�Ortsnamn��3229 COUNTRY SUB-ENTITY IDENTIFICATION�C an..9������C�Område inom land, kod��3251 POSTCODE IDENTIFICATION�C an..9����C�C*�C*�c�Postnummer��3207 COUNTRY, CODED�C an..3�����C*�C�Landskod������������

Example:	NAD+DP+++HK IMPORT+STORGATAN 1:BOX 134+LILLEBY++12345’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 10  NAD  M/99

Level 2	Start of segment group 11  CTA  C/9	(NAD) CTA

Function:	A group of segments to identify a contact and its communications related to the party.



level 2	cta	contact information  M/1	cta

Function:	A segment to identify a a person or department within a party.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3139 CONTACT FUNCTION, CODED�C an..3���C�C*�C*�C���			IC	Information contact����R�R*�R*�R���C056 DEPARTMENT OR EMPLOYEE DETAILS�C���C�C*�C*�C���	3413	Department or employee identification�C an..17���C���C�Avdelning/anställd, kod��	3412	Department or employee, Free form�C an..35���C�R*�R*�C�Avdelning/anställd, klartext������������

Example:	CTA+IC+JEH:Jesper Hansen'



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 10  NAD  M/99

Level 2	Cont. of segment group 11  CTA  C/9	(NAD) CTA



level 3	com	communication contact  C/9	com

Function:	To identify a communication number of a department or a person to whom communication �should be directed.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C076 COMMUNICATION CONTACT�M���R�R*�R*�R���	3148	Communication number�M an..25���R�R*�R*�R�Kommunikationsnummer��	3155	Communication channel qualifier�M an..3����R�R*�R*�R�Kommunikationssätt, kod��			EM	Electronic mail����C�C*�C*�C�Elektronisk post��			FX	Telefax����C�C*�C*�C�Telefax��			TE	Telephone����C�C*�C*�C�Telefon��			TL	Telex������C*�C�Telex������������

Example:	COM+081234567:TE'



Example:	COM+4681234567:TE'



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 10  NAD  M/99

Level 2	Start of segment group 12  DOC  C/9	(NAD) DOC

Function:	A group of segments to identify required documents.



level 2	doc	document/MESSAGE details  M/1	doc

Function:	To identify documents, either printed or electronically transferred, required of, by or for the party.

Note:	In this DOC-segment you specify those documents the related party (specified in NAD-segment) have to raise and send or present to carrier at delivery (specified in DE 1373).



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C002 DOCUMENT/MESSAGE NAME�M�����R�R���	1001	Document/message name, coded�C an..3�����C�C�Dokument�/meddelandenamn, kod��			141	Packing list������C�C�Packlista��			240	Delivery instructions������C�C�Leveransinstruktioner��			325	Proforma invoice������C�C�Proformafaktura��			380	Commercial invoice������C�C�Faktura��			624	Forwarder’s certificate of receipt�������C�Mottagningscertifikat��			630	Shipping note�������C�C�Skeppningsmeddelande��			705	Bill of lading�������C�Konossement (Bill of lading)��			710	Sea waybill�������C�Sjöfraktsedel��			716	Forwarder’s bill of lading�������C�Speditörens "bill of lading"��			730	Road consignment note�������C�CMR-fraktsedel��			740	Air waybill�������C�Flygfraktsedel��			760	Multimodal/combined trans�port document�������C�Kombinerat transportdokument��			763	Forwarder’s certificate of transport�������C�Övertagandecertifikat��			830	Goods decl. for exportation������C�C�Exportanmälan��			911	Import licence������C�C�Importlicens��			954	EUR 1 Certificate of origin������C�C�Ursprungscertifikat (EUR 1)��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	1000	Document/message name�C an..35�����C�C�Dokument-/ meddelandenamn��C503 DOCUMENT/MESSAGE DETAILS�C�����C�C���	1004	Document/message number	�C an..35�����C�C�Dokument-/ meddelandenummer��	1373	Document/message status, coded�C an..3������C�C�Dokumentstatus, kod��			2	Accompanying goods������C�C�Bifogas gods��			4	To arrive by separate EDI message������C�C�Anländer med separat meddelande��			6	To arrive by manual means������C�C�Anländer på manuellt sätt��			7	To be raised and sent������C�C�Upprättas och delges dok.-mottagaren��			19	Document applied for�������C�Efterfrågat/begärt��	1366	Document/message source�C an..35�x��������	3453	Language, coded�C an..3�x��������3153 COMMUNICATION CHANNEL IDENTIFIER, CODED�C an..3�X������Kommunikationssätt, kod��1220 NUMBER OF COPIES OF DOCUMENT�REQUIRED�C n..2�����C�C�Antal kopior av begärt dokument��1218 NUMBER OF ORIGINALS OF DOCUMENT �REQUIRED�C n..2�����C�C�Antal original av begärt dokument������������

Example:	DOC+380+F35789-12:6'	





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 10  NAD  M/99

Level 2	Start  of segment group 14  RFF  C/9	(NAD) RFF

Function:	A group of segments to specify a reference related to the party.



level 2	RFF	REFERENCE  M/1	RFF

Function:	A segment to identify a reference used by a party.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C506 REFERENCE�M���R�R��R���	1153	Reference qualifier�M an..3����R�R��R�Referenstyp, kval��			Z01	����C���C�Bankgironummer��			Z04	����C���C�Postgironummer��			Z10	Pallregistreringsnummer����C�R���Pallregistreringsnummer��	1154	Reference number�C an..35�R���R�R��R�Referensnummer��	1156	Line number�C an..6�x��������	4000	Reference version number�C an..35�x��������	����������

Example:	RFF+Z10:6220630’	





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 16  GID  C/999	GID

Function:	A group of segments to describe the goods items for which transport is undertaken.



level 1	gid	goods item details  M/1	gid

Function:	A segment to identify a goods item for which transport is undertaken. A goods item can be identified by up to three levels of packaging.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��1496 GOODS ITEM NUMBER�C n..5����C�C*�R*�C�Godspost löpnummer��C213 NUMBER AND TYPE OF PACKAGES	�C���C�C��C���	7224	Number of packages�M n..8���R�R��R�Kolliantal��	7065	Type of packages identification�C an..7���C�C��C�Kollislag, kod��		Use UN/ECE Recommendation no. 21.����������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	7064	Type of packages�C an..35���C�C��C�Kollislag, klartext��C213 NUMBER AND TYPE OF PACKAGES	�C�X��������	7224	Number of packages�M n..8�X������Kolliantal��	7065	Type of packages identification�C an..7�X������Kollislag, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	7064	Type of packages�C an..35�X������Kollislag, klartext��C213 NUMBER AND TYPE OF PACKAGES	�C�X��������	7224	Number of packages�M n..8�X������Kolliantal��	7065	Type of packages identification�C an..7�X������Kollislag, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	7064	Type of packages�C an..35�X������Kollislag, klartext������������

Example:	GID+3+20:BX’	Godspost 3 utgörs av 20 lådor



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	tmp	temperature  c/1	tmp

Function:	A segment to specify a temperature setting for a goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6245 TEMPERATURE QUALIFIER	�M an..3����R���R�Temperaturtyp, kval��			2	Transport temperature����R���R�Transporttemperatur��C239 TEMPERATURE SETTING�C�R��R���R���	6246	Temperature setting�C n3�R��R���R�Temperaturvärde��	6411	Measure unit qualifier�C an..3���C���C���			CEL	Celsius�		���C���C���			KEL	Kelvin����C���C�������������

Example:	TMP+2+10:CEL'	The transport temperature must be 10 degrees Celsius.



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	RNG	RANGE DETAILS  c/1	RNG

Function:	A segment to specify a temperature range for a goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6167 RANGE TYPE QUALIFIER	�M an..3����R���R�Intervallstyp, kval��			1	Allowance range�����R���R�Tillåtet intervall��C280 RANGE�C�R��R���R���	6411	Measure unit qualifier�C an..3���C���C���			CEL	Celsius�		���C���C���			KEL	Kelvin����C���C���	6162	Range minimum�C n..18���C���C�Intervall undre gräns��	6152	Range maximum�C n..18���C���C�Intervall övre gräns������������

Example:	RNG+1+CEL:0:10'	Tillåtet temperaturintervall är 0° till +10° Celsius



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	LOC	PLACE/LOCATION IDENTIFICATION  c/9	LOC

Function:	A segment to specify a country associated with a goods item, such as country of origin.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��3227 PLACE/LOCATION QUALIFIER�M an..3������R�Typ av plats, kval��			27 	Country of origin�������R�Ursprungsland��C517 LOCATION IDENTIFICATION�C������R���	3225   Place/location identification�C an..25������R�Plats/ort, kod��			Use ISO 3166 alpha two country code�������R���	Examples: 	DK	Denmark����������			FI	Finland����������			SE	Sweden����������			NO	Norway����������	1131   Code list qualifier�C an..3������C���			162	Country�������R���	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3224	Place/location�C an..17�x��������C519 RELATED LOCATION ONE IDENTIFIC.�C�x��������	3223	Related place/location one identification�C an..25�x��������	1131   Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3222	Related place/location one�C an..70�x��������C553 RELATED LOCATION TWO IDENTIFIC.�C�x��������	3233	Related place/location two identification�C an..25�x��������	1131   Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	3232	Related place/location two�C an..70�x��������5479 RELATION, CODED�C an..3�x������������������

Example:	LOC+27+SE:162’	



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	moa	MONETARY AMOUNT  c/9	MOA

Function:	A segment to specify a monetary amount associated with a goods item, such as statistical value, etc.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C516 MONETARY AMOUNT�M������R���	5025   Monetary amount type qualifier�M an..3������R�Beloppstyp, kval��			123	Statistical value�������R�Statistiskt värde��	5004   Monetary amount�C n..18������R�Belopp��	6345   Currency, coded�C an..3������R�Valutakod��		Use ISO 4217 three alpha code.�������R���		E.g. 	DKK	Danish kroner����������			NOK	Norwegian kroner����������	6343	Currency qualifier�C an..3�X��������	4405	Status, coded�C an..3�X������������������

Example:	MOA+123:34561.5:SEK’







�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	PIA	ADDITIONAL PRODUCT ID  c/9	PIA

Function:	A segment to specify article numbers or other product/goods identification numbers.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4347 PRODUCT ID FUNCTION QUALIFIER�M an..3���R�R*�R*�R�Produktkodsfunktion, Kval��			5 	Product identification����R�R*�R*�R�Produktidentifikation��C212 ITEM NUMBER IDENTIFICATION�M���R�R*�R*�R���	7140   Item number�C an..35���C�R*�R*�C�Itemnummer��	7143   Item number type, coded	�C an..3���C�C*�C*�C�Itemnummertyp, kod��			CC	Industry commodity code����C�R*�C*�C�Industribranschkod��			EN	EAN codes����C���C�EAN-kod��			HS	Harmonised system������C�C�Tullkoder��			VN	Vendor item number����C���C�Säljarens item-nummer��			VP	Vendor's (seller's) part number����C���C�Säljarens artikelnummer��	1131   Code list qualifier�C an..3���C�C*�C*��Kodlistetyp, kval��			39	Rail unified nomenclature of goods�����C�R*�R*��NHM varuförteckning��	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������C212 ITEM NUMBER IDENTIFICATION� M  C�X��������	7140	Item number�C an..35�X��������	7143	Item number type, coded�C an..3�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������C212 ITEM NUMBER IDENTIFICATION� M  C�X��������	7140	Item number�C an..35�X��������	7143	Item number type, coded�C an..3�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������C212 ITEM NUMBER IDENTIFICATION� M  C�X��������	7140	Item number�C an..35�X��������	7143	Item number type, coded�C an..3�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������C212 ITEM NUMBER IDENTIFICATION� M  C�X��������	7140	Item number�C an..35�X��������	7143	Item number type, coded�C an..3�X��������	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X������������������

Example:	PIA+5+123456:CC:39’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999	GID



level 2	ftx	free text  c/9	ftx

Function:	A segment to specify processable supplementary information relating to the goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4451 TEXT SUBJECT QUALIFIER�M an..3���R�R*�R*�R�Textämnen, kval��			AAA	Goods description����C�C*�C*�C�Varubenämning��			TDT	Transport details remarks����C�C*�C*�C�Tilläggsinformation om trans�porten��4453 TEXT FUNCTION, CODED�C an..3�x��������C107 TEXT REFERENCE	�C�x��������	4441	Free text, coded�M an..3�x��������	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C108 TEXT LITERAL�C�R��R�R*�R*�R���	4440	Free text�M an..70���R�R*�R*�R���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���C�C*�C*�C���	4440	Free text�C an..70���c�c*�c*�c���3453 LANGUAGE, CODED�C an..3�X������������������

Example:	FTX+AAA+++Trycksaker’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 19  MEA  C/99	(GID) MEA

Function:	A group of segments to specify measurements applicable to a goods item.



level 2	mea	measurements  M/1	mea

Function:	A segment to specify measurements, other than dimensions, applicable to a goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6311 MEASUREMENT APPLICATION QUALIF.�M an..3����R�R*�R*�R�Mängdapplikation, kval��			LMT	Loading meters����C���C�Flakmeter��			WT	Weights����C�C*�C*�C�Vikt��			VOL	Volume����C�C*�c*�C�Volym��C502 MEASUREMENT DETAILS�C���C�C*�C*�C���	6313	Measurement dimension, coded�C an..3�R��R�R*�R*�R���			ACG	Chargeable weight�������C�Fraktgrundande vikt��			G	Gross weight����R�R*�R*�C�Bruttovikt��			N	Net weight�������C�Nettovikt��			T	Tare weight�������C�Tara��	6321	Measurement significance, coded�C an.3�x��������	6155	Measurement attribute, coded�C an..3�x��������C174 VALUE/RANGE�C�R��R�R*�R*�R���	6411	Measure unit qualifier�M an..3���R�R*�R*�R���			KGM	Kilogram����C�C*�C*�C���			LTR	Liter����C���C���			MTQ	Cubic metre����C�C*�C*�C���			MTR	Metre����C���C���			TNE	Tonne����C�C**�C**�C���	6314	Measurement value�C n..18�R��R�R*�R*�R�Mängd, värde��	6162	Range minimum�C n..18�X��������	6152	Range maximum�C n..18�X��������7383 SURFACE/LAYER INDICATOR, CODED�C an..3�x������������������

Example:	MEA+WT+G+KGM:5768'	Bruttovikt 5 768 kg





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 20  DIM  C/99	(GID) DIM

Function:	A group of segments to specify dimensions applicable to a goods item.



level 2	dim	dimensions  M/1	dim

Function:	A segment to specify dimensions applicable to a goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6145 DIMENSION QUALIFIER�M an..3���R���R�Dimensionstyp, kval��			9	Off�standard dimension general�����R���R�Avvikelser från standard��C211 DIMENSIONS�M���R���R���	6411   Measure unit qualifier�M an..3���R���R���			FOT	Foot����C���C���			MTR	Meter����C���C���	6168	Length dimension�C n..15���C���C�Längddimension��	6140	Width dimension�C n..15���C���C�Breddimension��	6008	Height dimension�C n..15���C���C�Höjddimension������������

Example:	DIM+9+MTR:13:1:1'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 20  DIM  C/99	(GID) DIM



level 3	eqn	number of units  c/1	eqn

Function:	A segment to specify the number of goods items to each of which the given dimension applies.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C523 NUMBER OF UNIT DETAILS�M���R���R���	6350	Number of units�C n..15�R��R���R�Antal enheter��	6353	Number of units qualifier�C an..3�x������������������

Example:	EQN+4'



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 22  PCI  C/9	(GID) PCI

Function:	A group of segments to specify marks and numbers of a goods item.



level 2	pci	package identification  m/1	pci

Function:	A segment to specify marks and numbers of a goods item.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4233 MARKING INSTRUCTIONS, CODED�C an..3� X���C���C�Märkningsinstruktion, kod��			24	Shipper assigned����C���C�Kolliidentitet��			28	Mark free text����C���C�Fri text��C210 MARKS & LABELS�C�R��R���R���	7102	Shipping marks�M an..35���R���R�Kollimärke��	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���	7102	Shipping marks�C an..35���C���C���8275 CONTAINER/PACKAGE STATUS, CODED�C an..3�X������������������

Example:	PCI++KZ4377-2’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 26  SGP  C/999	(GID) SGP

Function:	A group of segments to specify the distribution of a goods item among the transport equipment.



level 2	SGP	SPLIT GOODS PLACEMENT  M/1	SGP

Function:	A segment to identify the equipment in which goods are transported.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C237 EQUIPMENT IDENTIFICATION�M����R�R�R���	8260	Equipment identification number�C an..17�R����R�R�R�Utrustnings identitetsnummer��	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������7224 NUMBER OF PACKAGES�C n..8������C�Kolliantal������������

Example:	SGP+MAE8392940’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 26  SGP  C/999

Level 3	Start of segment group 27  MEA  C/9	(GID) (SGP) MEA

Function:	A group of segments to identify measurements.



level 3	mea	measurements  M/1	mea

Function:	A segment to specify measurements of that portion of  the goods item in the equipment.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6311 MEASUREMENT APPLICATION QUALIF.�M an..3����R�r�R�Mängdapplikation, kval��			WT	Weights�����C�C�C�Vikt��			VOL	Volume�����C�C�C�Volym��C502 MEASUREMENT DETAILS�C����C�C�C���	6313	Measurement dimension, coded�C an..3����R�R�R���			G	Gross weight�����R�R�R�Bruttovikt��	6321	Measurement significance, coded�C an.3�x��������	6155	Measurement attribute, coded�C an..3�x��������C174 VALUE/RANGE�C�R���R�R�R���	6411	Measure unit qualifier�M an..3����R�R�R���			KGM	Kilogram�����C�C�C���			LTR	Liter�������C���			MTQ	Cubic metre�����C�C�C���			TNE	Tonne�������C���	6314	Measurement value�C n..18�R���R�R�R�Mängd, värde��	6162	Range minimum�C n..18�X��������	6152	Range maximum�C n..18�X��������7383 SURFACE/LAYER INDICATOR, CODED�C an..3�x������������������

Example:	MEA+WT+G+KGM:2500'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 29  DGS  C/9	(GID) DGS

Function:	A group of segments to specify dangerous goods details related to the goods item. One goods item may be in a different dangerous goods classes.



level 2	dgs	dangerous goods M/1	dgs

Function:	A segment to indicate the class of dangerous goods, packing group, etc.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��8273 DANGEROUS GOODS REGULATIONS, CODED�C an..3�R���r�r*�r*�r�Farligt gods regelverk, kod��			ADR	European agreement regard�ing the total carriage of dangerous goods����c���c�- Internationell landsvägstransport��			IMD	IMO IMDG code�����C*�c*�c�- sjötransport  IMO (IMDG)��			RID	Rail/road dangerous goods book (RID)������c*�c�- internationell järnvägstransport��			Z01	����c���c�- svensk landsvägstransport��			Z02	�����C*���- inländsk järnvägs�transport��C205 HAZARD CODE�C���C�C*�C*�C���	8351	Hazard code identification�M an..7���R�R*�R*�R�Farligt gods riskkod��	8078	Hazard substance/item/page number�C an..7���C�C*�C*�C�Farligt gods ämnesnummer/sidnr��	8092	Hazard code version number�C an..10���C���C�Farligt gods kodversion��C234 UNDG INFORMATION�C���C�C*�C*�C���	7124	UNDG number�C n..4���C�R*�R*�C�Farligt gods FN-nummer��	7088	Dangerous goods flashpoint�C an..8���C�C*�C*�C�Farligt gods, flampunkt��C223 DANGEROUS GOODS SHIPMENT FLASHPOINT�C������C���	7106	Shipment flashpoint�C n..3������C�Farligt gods, flashpoint��	6411	Measure unit qualifier�C an..3������C�Måttenhet, kod��8339 PACKING GROUP, CODED�C an..3���C�C*�C*�C�Farligt gods, förpackningstyp��8364 EMS NUMBER	�C an..6���C�C*�C*�C�Farligt gods EMS nummer��8410 MFAG�C an..4���C�C*�C*�C�Farligt gods MFAG��8126 TREM CARD NUMBER�C an..10���C�C*�C*�C�Transportkort nummer��C235 HAZARD IDENTIFICATION�C���C�C*�C*�C���	8158	Hazard identification number, upper part�C an..4���C�C*�C*�C�Farligt gods, övre skyltnummer��	8186	Substance identification number, lower part�C an..4������c�Farligt gods undre skyltnummer��C236 DANGEROUS GOODS LABEL�C�x��������	8246	Dangerous goods label marking�C an..4�x��������	8246	Dangerous goods label marking�C an..4�x��������	8246	Dangerous goods label marking�C an..4�x��������8255 PACKING INSTRUCTION, CODED�C an..3�x��������8325 CATEGORY OF MEANS OF TRANSPORT, CODED�C an..3�x��������8211 PERMISSION FOR TRANSPORT, CODED�C an..3�x��������			����������

Example:	DGS+ADR+1.23:4567+8901:23 C'



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 29  DGS  C/9	(GID) DGS



level 3	ftx	free text  c/99	ftx

Function:	A segment to specify the dangerous goods technical name and to specify any additional dangerous goods information.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4451 TEXT SUBJECT QUALIFIER�M an..3���r�r*�r*�r�Textämnen, kval��			AAC	Dangerous goods additional information�����c�c*�c*�c�Farligt gods, ytterligare uppgifter��			AAD	Dangerous goods, technical name����c�c*�c*�c�Farligt gods, ämnesnamn��4453 TEXT FUNCTION, CODED�C an..3�x��������C107 TEXT REFERENCE�C� x��c�c*�C*�C���	4441	Free text, coded�M an..3� x��R�R*�R*�R�Kodad textfras��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3� x��c�c*�c*�c���			87	Assigned by carrier����R�R*�R*�R�Transportörens kodlista��C108 TEXT LITERAL�C���c�c*�c*�c���	4440	Free text�M an..70���r�r*�r*�r���	4440	Free text�C an..70���c�c*�c*�c���	4440	Free text�C an..70���c�c*�c*�c���	4440	Free text�C an..70���c�c*�c*�c���	4440	Free text�C an..70���c�c*�c*�c���3453 LANGUAGE, CODED�C an..3�x������������������

Example:	FTX+AAC+++Keep away from foodstuff'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 29  DGS  C/9

Level 3	Start of segment group 31  MEA  C/9	(GID) (DGS) MEA

Function:	A group of segments to identify dangerous goods measurements.



level 3	mea	measurements  M/1	mea

Function:	A segment to specify measurements of the dangerous goods.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6311 MEASUREMENT APPLICATION QUALIF.�M an..3����r�r*�r*�r�Mängdapplikation, kval��			WT	Weights����r�r*�r*�r�Vikt��C502 MEASUREMENT DETAILS�C���r�r*�r*�r���	6313	Measurement dimension, coded�C an..3�r��r�r*�r*�r�Mängddimension, kod��			AAF	Net net weight����r�r*�r*�r�Nettovikt (för farligt gods)��	6321	Measurement significance, coded�C an..3�x��������	6155	Measurement attribute, coded�C an..3�x��������C174 VALUE/RANGE�C�R��r�r*�r*�r���	6411	Measure unit qualifier�M an..3���r�r*�r*�r���			KGM	Kilogram����c�R*�R*�C���			TNE	Tonne����c���c���	6314	Measurement value�C n..18�R��r�r*�r*�r�Mängd, värde��	6162	Range minimum�C n..18�X��������	6152	Range maximum�C n..18�X��������7383 SURFACE/LAYER INDICATOR, CODED�C an..3�x������������������

Example:	MEA+WT+AAF+KGM:10'	The dangerous goods weights 10 kilogram net





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 29  DGS  C/9

Level 3	Start of segment group 32  SGP  C/999	(GID) (DGS) SGP

Function:	A group of segments to specify the distribution of the dangerous goods among the transport equipment.



level 3	SGP	SPLIT GOODS PLACEMENT  M/1	SGP

Function:	A segment to identify the equipment in which the dangerous goods are transported.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C237 EQUIPMENT IDENTIFICATION�M���R���R���	8260	Equipment identification number�C an..17�R���R���R�Utrustnings identitetsnummer��	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������7224 NUMBER OF PACKAGES�C n..8���C���C�Kolliantal������������

Example:	SGP+MAE8392940+3’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Start of segment group 34  EQD  C/999	EQD

Function:	A group of segments to specify equipment in which goods are transported.



level 1	eqd	equipment details  M/1	eqd

Function:	A segment to specify equipment, and equipment size and type used in the transport.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��8053 EQUIPMENT QUALIFIER�M an..3���r�r*�r*�R�Utrustningstyp, kod��			CN	Container�����c*�C*�C�Container��			EFP	Exchangeable EUR flat pallet����C�c�C�C�Utbytbar EUR-pall��			LU	Load/unload device on equipment�������C�Lastutrustning��			RR	Rail car�����c*�C*�C�Järnvägsvagn��			SW	Swap body�����c*�C*�C�Växelflak��			TE	Trailer�����c*�C*�C�Trailer/påhängsvagn��			TP	Tarpaulin�����C*�C*��Presenning��			Z31	����C����Hörnstöd (i utbytessytem)��C237 EQUIPMENT IDENTIFICATION�C����C*�C*�C���	8260	Equipment identification number�C an..17�����R*�R*�R�Utrustnings identitetsnummer��	1131	Code list qualifier�C an..3�X��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�X��������C224 EQUIPMENT SIZE AND TYPE�C����c*�C*�C���	8155	Equipment size and type identification�C an..4����c*�C*�C�Utrustning storlek och typ, kod��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3����C*�C*�C���			5	ISO�������C���			9	EAN�������C���			87	Assigned by carier�����R*�R*�C�Transportörens kodlista��	8154	Equipment size and type, Free form�C an..35�X������Utrustning storlek och typ��8077 EQUIPMENT SUPPLIER, CODED�C an..3����C**�C**��Utrustnings ägarindikering, kod��			1	Shipper supplied�����C**�C**��Avsändarens utrustning��			2	Carrier supplied�����C**�C**��Transportörens utrustning��8249 EQUIPMENT STATUS, CODED�C an..3�x��������8169 FULL/EMPTY INDICATOR, CODED�C an..3�X������Full/tom�indikering, kod������������

Example:	EQD+EFP'	Utbytbara EUR-pallar



Example:	EQD+CN+GSTU8555000+C40::87’	Container enligt transportörens kod

�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 34  EQD  C/999	EQD



level 2	eqn	number of units  c/1	eqn

Function:	A segment to specify number of pieces of equipment required.

Enh. descr:	This segment should only be used when equipment do not have identification numbers like containers, e.g. equipment like pallets, rope and chains..



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C523 NUMBER OF UNIT DETAILS	�M�����r*�r*�r���	6350	Number of units�C n..15�R���r*�r*�r�Antal enheter��	6353	Number of units qualifier�C an..3�x������������������

Example:	EQN+2'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 34  EQD  C/999	EQD



level 2	mea	measurements  C/9	mea

Function:	A segment to specify measurements other than dimensions, associated with the equipemnt, such as weight.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��6311 MEASUREMENT APPLICATION QUALIF.�M an..3����r�r�r�Mängdapplikation, kval��			WT	Weights�����r�r�r�Vikt��C502 MEASUREMENT DETAILS�C����r�r�r���	6313	Measurement dimension, coded�C an..3�r���r�r�r�Mängddimension, kod��			T	Tare weight�����r�r�r�Tara��	6321	Measurement significance, coded�C an..3�x��������	6155	Measurement attribute, coded�C an..3�x��������C174 VALUE/RANGE�C�R���r�r�r�Vid enhetslast järnväg��	6411	Measure unit qualifier�M an..3����r�r�r���			KGM	Kilogram�����r�r�C���			TNE	Tonne�������C���	6314	Measurement value�C n..18�R���R�R�R�Mängd, värde��	6162	Range minimum�C n..18�X��������	6152	Range maximum�C n..18�X��������7383 SURFACE/LAYER INDICATOR, CODED�C an..3�x������������������

Example:	MEA+WT+T+KGM:1500'



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 34  EQD  C/999	EQD



level 2	SEL	SEAL NUMBER  c/99	SEL

Function:	A segment to identify seal and seal issuer associated with the equipment.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��9308 SEAL NUMBER�M an..10������R�Sigillnummer��C215 SEAL ISSUER	�C������C���	9303	Sealing party, coded�C an..3������R���			CA	Carrier�������C�Transportör��			CU	Customs�������C�Tull��			SH	Shipper�������C�Godsavsändare��			TO	Terminal operator�������C�Terminaloperatör��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������	9302	Sealing party�C an..17�X������������������

Example:	SEL+GGH659023K+SH’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 34  EQD  C/999	EQD



level 2	ftx	free text  c/9	ftx

Function:	To provide free form or coded text information.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��4451 TEXT SUBJECT QUALIFIER�M an..3����R**�R*��Textämnen, kval��			ACB	Additional information������R**�C**��Kompletterande information��			MKS	Additional marks/numbers information�������C��Används för nummer på över�läm�nings�sedel��4453 TEXT FUNCTION, CODED�C an..3�X��������C107 TEXT REFERENCE�C�x   ��������	4441	Free text, coded�M an..3�x������För kodad textfras��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x��������C108 TEXT LITERAL�C����R**�R*����	4440	Free text�M an..70����R**�R*����	4440	Free text�C an..70����C**�C*����	4440	Free text�C an..70����C**�C*����	4440	Free text�C an..70����C**�C*����	4440	Free text�C an..70����C**�C*����3453 LANGUAGE, CODED�C an..3�X������������������

Example:	FTX+ACB+++ATP-godkänd kylvagn’





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Start of segment group 37  EQA  C/99	(EQD) EQA

Function:	A group of segments to specify the attached equipment and related number of pieces.



level 2	EQA	ATTACHED EQUIPMENT  M/1	EQA

Function:	A segment to identify attached or related equipment such as a chassis attached to a container, etc.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��8053 EQUIPMENT QUALIFIER�M an..3����r�r��Utrustningstyp, kod��		Group 1:�����������			CN	Container�����C�C��Container��			RR	Rail car�����C�C��Järnvägsvagn��			SW	Swap body�����C�C��Växelflak��			TE	Trailer�����C�C��Trailer/påhängsvagn��			TP	Tarpaulin�����C�C��Presenning��			ZOE	Other equipment�����C�C��Annan utrustning��		Group 2:�����������			PA	Pallet�����C�C��Ej utbytbar EUR-pall��			RO	Rope�����C�C��Rep��			ZPM	Pushmeter�����C�C��Stötmätare��			ZAP	Anglepole�����C�C��Vinkelstolpar��			Z13	�����C�C��Förstängningsklossar��			Z14	�����C�C��Förstängningsskivor��			Z15	�����C�C��Godsskyddskuddar��			Z18	�����C�C��Lämhållare��			Z19	�����C�C��Rollstop��			Z22	�����C�C��Spännband��			Z26	�����C�C��Övriga flak��C237 EQUIPMENT IDENTIFICATION�C����C�C����	8260	Equipment identification number�C an..17�����R�R��Utrustnings identitetsnummer��	1131	Code list qualifier�C an..3�x��������	3055	Code list responsible agency, coded�C an..3�x������������������

Example:	EQA+TP+SE0123456748’



�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

Level 1	Cont. of segment group 16  GID  C/999

Level 2	Cont. of segment group 37  EQA  C/99	(EQD) EQA



level 3	eqn	number of units  c/1	eqn

Function:	A segment to specify number of pieces of equipment.



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��C523 NUMBER OF UNIT DETAILS	�M�����R�R����	6350	Number of units�C n..15�R���R�R��Antal enheter��	6353	Number of units qualifier�C an..3�x������������������

Example:	EQN+1'





�Level 0/1	UNH	BGM	DTM...CNT	TOD2	RFF3	CPI6	TCC7	TDT8	NAD10	GID16	EQD34	UNT

level 0	unt	message trailer  M/1	unt

Function:	To end and check the completeness of a message. 



Segment structure and code values�EDIFACT�ET�Not�1�2�3�4�Sv. översätting och kommentarer��0074 NUMBER OF SEGMENTS IN A MESSAGE�M  n..6���r�r*�R*�R���0062 MESSAGE REFERENCE NUMBER�M  an..14���R�R*�R*�R�������������

Example:	UNT+134+MSGID002'







�	exempel Transportinstruktion/fraktsedel



Exempel 1: Inrikesfraktsedelns fält kopplade till Pharos-subset IFTMIN/SE0020 (inrikes bil)

�

�I jämförelsen nedan visas segmenten Edifact-meddelande IFTMIN kopplade till modell�blanketten. Uppställningen visas i meddelandets segment�ordning. Siffra inom mängdparentes { } hänvisar till modellblankettens fältnummer. Segmentkoder, kvalificerare och dataelement, vars värden är konstanta i detta subset, visas tillsammans med separatorer. Segment och dataelement som inte är relevanta för denna användning av inrikesfraktsedeln har utelämnats.



Edifact-segment i IFTMIN	Fältnr	Fältnamn



UNH+123+IFTMIN:S:93A:UN:SE0020'	

BGM+700+{4}+9'	4	Fraktsedelsnummer 2)

DTM+143:{3}:102' 	3	Utskriftsdatum

TSR+{19}+{11; 12; 19}++{11; 12}'	19	(Vissa) Leveransanvisningar 3) och

	11-12	särskilda transportinstruktioner 4)

MOA+22:{13}:SEK'	13	Efterkravsbelopp

FTX+ICN+++{30}'	30	Fri text (för mottagaren)

FTX+DIN+++{19}'	19	(Vissa) leveransanvisningar 5)

FTX+Z19+++[35}'	35	Varunummer (transportstöd)

FTX+TRR+++{37}:[37}'	37	Modellblankettens kodfält 6)

CNT+11:{31}:PCE'	31	Totalt antal kollin

CNT+7:{32}:KGM'	32	Total bruttovikt

CNT+{33}:{34}:{34}'	33-34	Total volym, flakmeter, styck 7)

RFF+AAS:{4}'	4	Fraktsedelsnummer 2)

RFF+CU:{5}'	5	Godsavsändarens referenser 8)

RFF+AAO:{6}'	6	Godsmottagarens referenser 8)

RFF+SS:{15}'	15	Efterkravsreferens

RFF+CT:{16}'	16	Transportavtal nummer

CPI+++{17a; 17b; 17c]'	17	Fraktbetalare 9)

TDT+20++++:::{1}'	1	Transportföretag, -slag 10)

LOC+5+{7}:16::{7}'	7	Avsändningsort (inkl postnr)

LOC+8+{10}:16::{10}'	10	Bestämmelseort (inkl postnr)

NAD+CZ+{2b}+{2a}+{2a}+{2a}+{2a}++{2a}'	2	Godsavsändare 11)

CTA+IC'	

COM+{8}:TE'	8	Godsavsändares telefon

COM+{8}:FX'	8	Godsavsändares fax

RFF+<kvalificerare>:{14}'	14	Gironummer efterkrav 12)

RFF+Z10:{22}'	22	Godsavsändares pallregistreringsnr

NAD+CN+{9b}+{9a}+{9a}+{9a}+{9a}++{9a}'	9	Godsmottagare 13)

CTA+IC'	

COM+{19a}:TE' 	19	Godsmottagares telefon

COM+{19b}:FX' 	19	Godsmottagares fax

RFF+Z10:{21}'	21	Godsmottagares pallregistreringsnr

NAD+FP+{18}'	18	Annan fraktbetalare - GAN/Kundnr

GID++{25}:{26}:::{26}'	25-26	Godsposts kolliantal, kollislag

PIA+5+{27b}:CC:39'	27b	Godsposts varunummer (transport)

FTX+AAA+++{27}'	27	Godsposts varuslag

MEA+WT+G+KGM:{28}'	28	Godsposts bruttovikt

MEA+VOL++MTQ:{29}'	29	Godsposts volym

PCI++{24}'	24	Godsposts godsmärkning

EQD+EFP'	

EQN+{20}'	20	Antal EUR-pallar

UNT+<segmentantal>+123'	

�Kommentarer till anvisningarna för modellblankettens fält



1. Fälten 23 Lasttillbehör och 36 Kontrolltal används ej i tillämpningar för inrikes bil.



2. Fraktsedelsnummer skall i första hand ges med kvalificerare AAS i RFF, men får dessutom även ges i BGM.



3. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 19, Leveransanvisning:



�Typ av begäran/information�Edifact-segment (trunkera segmentet där data saknas!)���Begäran om avisering�TSR+<ev värde>+ZAS:::<ev värde>+<ev värde>+<ev värde>'�kombinerat med mottagarens tel/fax i segment NAD/CN-CTA-COM���Efterkrav (inkluderar avisering)�TSR+ZCD+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+<ev värde>'�kombinerat med belopp (MOA), avsändarens/säljarens referens (RFF) och bank- och postgiro�nummer (NAD/CZ-RFF) samt, för aviseringen, mottagarens tel/fax i segment NAD/CN-CTA-COM���Leveransförtydligande: skyltning, tillgänglighet�FTX+DIN+++<text>'��

4. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 11-12, Särskilda trans�port�instruktioner:



�Typ av information�Edifact-segment (trunkera segmentet när data saknas!)���Pakettransport�TSR+7+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+<ev värde>'���Styckegods�TSR+<ev värde>+3:::<ev värde>+<ev värde>+<ev värde>'���Transportprioritet:�- express�- näst högsta�- normal�- lägre än normal��TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+1+<ev värde>'�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+2+<ev värde>'�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+3+<ev värde>'�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+Z01+<ev värde>'���Godstyp:�- värmegods�- kylgods�- frysgods��TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+ZHO'�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+ZCO'�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+ZFR'���Farligt gods�TSR+<ev värde>+<ev värde>:::<ev värde>+<ev värde>+ZDG'�Kompletterande farligt gods-information ges i FTX+DIN+++<text>'���Begäran om transportstöd (för hela sändningen)�TSR+<ev värde>+ZAT:::<ev värde>+<ev värde>+<ev värde>'�Kompletteras med varunummer för transportstöd i FTX+Z19+++<varunummer>'���Övriga instruktioner: t ex försäkring�FTX+DIN+++<text>'��

Transportörerna ger kompletterande anvisningar för anpassning av produktbenämningar till existerande koder.



5. Leveransförtydliganden, instruktioner etc som ej kan inplaceras i TSR ges i FTX med kvalificerare DIN.



6. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 37, Kodfält: Modellblanketten har sex fält som fördefinierats för koder men vilkas betydelse lämnats till den enskilde transportören att defini�era. För Pharos gäller att dessa kodvärden placeras i FTX med kvalificerare TRR enligt följande princip:



�Modellblankettfält�Edifact-segment���Kodfält nr 1�FTX+TRR+++1:<kodvärde>'���Kodfält nr 2�FTX+TRR+++2:<kodvärde>'���Kodfält nr 3�FTX+TRR+++3:<kodvärde>'���Kodfält nr 4�FTX+TRR+++4:<kodvärde>'���Kodfält nr 5�FTX+TRR+++5:<kodvärde>'���Kodfält nr 6�FTX+TRR+++6:<kodvärde>'��

7. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 33 och 34:



�Modellblankettens kod�Edifact-segment�Anmärkning���V = Volym, kbm�CNT+15: <värde>:MTQ'����F = Flakmeter�CNT+ZLM:<värde>:MTR'����S = Styck�CNT+Z13:<värde>:PCE'����B = beräknad vikt�-�Sänds ej (beräknas i förekommande fall av transportören)���N = Nettovikt�CNT+18:<värde>:KGM'���

8. Endast en referens kan ges som vardera Godsavsändares referens respektive Gods�mot�tagares referens



9. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 17a, 17b, 17c (Frakt�betalare):



�Modellblankett fält�Edifact-segment�Anmärkning���17a  Avsändaren betalar�CPI+++P'����17b  Mottagaren betalar�CPI+++C'����17c  Annan fraktbetalare�CPI+++B'�Specificeras i NAD med kvalificerare FP��

10. Pharos-specifikationen är öppnad endast för transportörens namn, transportslag "bil" underförstås.



11. Godsavsändare identifieras av endera GAN/kundnummer {2b}, postadress {2a} i strukturerad form eller postadress {2a] i ostrukturerad form



12. Förtydligande av Edifact-segment för modellblankettens fält 14, Gironr: i fältet anges det gironummer som skall användas vid inbetalning av inkasserat efterkravsbelopp för den aktuella sändningen:



�Typ av gironummer�Edifact-segment���Om bankgironummer anges�RFF+Z01:<bankgironummer>'���Om postgironummer anges�RFF+Z04:<postgironummer>'��

13. Godsmottagare identifieras av endera GAN/kundnummer {9b}, postadress {9a} i strukturerad form eller postadress {9a} i ostrukturerad form.

�Exempel 2: Inrikes fraktsedel avseende biltransport av en pall elartiklar.

��



�Utdrag ur Edifact-fil omfattande inrikesfraktsedel med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+1+IFTMIN:S:93A:UN:SE0020’

BGM+700+9554572512+9’

DTM+143:19951220:102’

FTX+ICN+++Ordernr?:  52169-02:52295-04 52295-05:52778-01  52778-02’

CNT+7:280:KGM’

CNT+11:1:PCE’

RFF+AAS:9554572512’

RFF+CU:52778’

CPI+++P’

TDT+20’

LOC+5+:::NYKÖPING’

LOC+8+:::VA FRÖLUNDA’

NAD+CZ+++CEWE AB+BOX 1005+NYKÖPING++61129’

NAD+CN+++SELGA+KLANGFÄRGSGATAN 4+VA FRÖLUNDA++42152’

GID+1+1::::PALL’

FTX+AAA+++ELARTIKLAR’

MEA+WT+G+KGM:280’

EQD+EFP’

EQN+1’

UNT+20+1’

...





  ...UNH+1+IFTMIN:S:93A:UN:SE0020’BGM+700+9554572512+9’DTM+143:199512

20:102’FTX+ICN+++Ordernr?:  52169-02:52295-04  52295-05:52778-01  527

78-02’CNT+7:280:KGM’CNT+11:1:PCE’RFF+AAS:9554572512’RFF+CU:52778’CPI+

++P’TDT+20’LOC+5+:::NYKÖPING’LOC+8+:::VA FRÖLUNDA’NAD+CZ+++CEWE AB+BO

X 1005+NYKÖPING++61129’NAD+CN+++SELGA+KLANGFÄRGSGATAN 4+VA FRÖLUNDA++

42152’GID+1+1::::PALL’FTX+AAA+++ELARTIKLAR’MEA+WT+G+KGM:280’EQD+EFP’E

QN+1’UNT+20+1’...�Exempel 3: Inrikes fraktsedel för järnväg avseende vagslast (en järnvägsvagn).



��



�Utdrag ur Edifact-fil omfattande inrikesfraktsedel järnväg med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+2+IFTMIN:S:93A:UN:SE0021’

BGM+700’

TSR++2’

RFF+AAS:4464249772’

RFF+CT:081246-0804’

CPI+4++P’

TDT+20’

LOC+5+:::Alfta’

LOC+8+:::Stockholms norra’

NAD+CZ+90013518745::87++AB Sågen+Box 2+ALFTA++82200’

CTA+IC’

COM+027110050:TE’

NAD+CN+11470127832::87++AB Bygg+Östra Järnvägsgatan 2+STOCKHOLM++10110’

CTA+IC’

COM+087624355:TE’

GID+1’

PIA+5+440710:CC:39’

FTX+AAA+++Sågade trävaror’

MEA+WT+G+KGM:24840’

MEA+VOL++MTQ:46,2’

EQD+RR+217437122161’

EQA+TP+SJ-411620’

EQA+TP+SJ-182031’

UNT+24+2’

...



...UNH+2+IFTMIN:S:93A:UN:SE0021’BGM+700’TSR++2’RFF+AAS:4464249772’RFF

+CT:081246-0804’CPI+4++P’TDT+20’LOC+5+:::Alfta’LOC+8+:::Stockholms no

rra’NAD+CZ+90013518745::87++AB Sågen+Box 2+ALFTA++82200’CTA+IC’COM+02

7110050:TE’NAD+CN+11470127832::87++AB Bygg+Östra Järnvägsgatan 2+STOC

KHOLM++10110’CTA+IC’COM+087624355:TE’GID+1’PIA+5+440710:CC:39’FTX+AAA

+++Sågade trävaror’MEA+WT+G+KGM:24840’MEA+VOL++MTQ:46,2’EQD+RR+217437

122161’EQA+TP+SJ-411620’EQA+TP+SJ-182031’UNT+24+2’...

�Exempel 4



Instruktion om landsvägstransport av sju kollin (i två godsposter) från Huskvarna till Prag. Meddelandet omfattar kundens transportinstruktionen, den resulterande fraktsedeln som speditören utställt visas nedan.





�Utdrag ur Edifact-fil omfattande transportinstruktion med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+3+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’

BGM+610++9’

DTM+137:19950629:102’

DTM+133:19950707:102’

FTX+SIC+++Transportören ombesörjer förtransport’

CNT+11:7:PCE’

TOD+6++001:ZCT’

LOC+1+:::HUSKVARNA’

RFF+FF:075745260’

TDT+20++++:::SCHENKER’

LOC+5+:::HUSKVARNA’

LOC+8+:::PRAG’

NAD+CZ+++<företagsnamn>++PARTILLE++43381+SE’

NAD+CN++MINODA SPOL S.R.D.:UL. SLUZEB 3056/4:CZ-10852 PRAHA 10:TJECKIEN’

GID+1+1:PK’

FTX+AAA+++TRENNSCHLIEFER’

FTX+TDT+++=2 KARTON’

MEA+WT+G+KGM:27’

MEA+VOL++MTQ:0,34’

PCI+28+MINODA:03-3001787:9986’

GID+2+6:PK’

FTX+AAA+++ZUBEHÖRE, ERSATZTEILE:SCHEIBEN/TRENNSCHLIEFER:DRUCKSACHEN, ZUBEHÖREN:NORDTEC’

FTX+TDT+++=1 KARTON & 5 PAL’

MEA+WT+G+KGM:810’

MEA+VOL++MTQ:3,44’

PCI+28+MINODA:03-6300178:2318,3168,4210:5250-5251,5849’

UNT+27+3’

... 



  ...UNH+3+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’BGM+610++9’DTM+137:19950629:102’DTM

+133:19950707:102’FTX+SIC+++Transportören ombesörjer förtransport’CNT

+11:7:PCE’TOD+6++001:ZCT’LOC+1+:::HUSKVARNA’RFF+FF:075745260’TDT+20++

++:::SCHENKER’LOC+5+:::HUSKVARNA’LOC+8+:::PRAG’NAD+CZ+++<företagsnamn

>++PARTILLE++43381+SE’NAD+CN++MINODA SPOL S.R.D.:UL. SLUZEB 3056/4:CZ

-10852 PRAHA 10:TJECKIEN’GID+1+1:PK’FTX+AAA+++TRENNSCHLIEFER’FTX+TDT+

++=2 KARTON’MEA+WT+G+KGM:27’MEA+VOL++MTQ:0,34’PCI+28+MINODA:03-300178

7:9986’GID+2+6:PK’FTX+AAA+++ZUBEHÖRE, ERSATZTEILE:SCHEIBEN/TRENNSCHLI

EFER:DRUCKSACHEN, ZUBEHÖREN:NORDTEC’FTX+TDT+++=1 KARTON & 5 PAL’MEA+W

T+G+KGM:810’MEA+VOL++MTQ:3,44’PCI+28+MINODA:03-6300178:2318,3168,4210

:5250-5251,5849’UNT+27+3’... �Exempel 5



Instruktion om landsvägstransport av åtta pallar papper med begärd leveransdag i Ljubljana. Meddelandet omfattar kundens transportinstruktionen, den resulterande fraktsedeln som speditören utställt visas nedan.

�Utdrag ur Edifact-fil omfattande transportinstruktion med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+4+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’

BGM+610’

DTM+137:19950920:102’

DTM+2:19950925:102’

FTX+SIC+++Transportören ombesörjer förtransport.:

Införtullning genom Sped. Kuypers Transport, Trzaska Cesta 61,:

SI-62000 Maribor’

CNT+11:8:PCE’

TOD+6++DDU’

LOC+1+:::LJUBLJANA’

RFF+FF:106338065’

RFF+CU:117564’

TDT+20++++:::SCHENKER’

LOC+5+:::MUNKEDAL’

LOC+8+:::LJUBLJANA’

NAD+CZ+++<företagsnamn>++MUNKEDAL++45500+SE’

NAD+CN++TISKARNA LJUDSKE PRAVICE:KOPITARJEVO 6 :SI-61000 LJUBLJANA:

SLOVENIEN’

NAD+NI++KÄUFER:TISKARNA LJUDSKE PRAVICE:KOPITARJEVO 6 :

SI-61000 LJUBLJANA:SLOVENIEN’

GID+1+8:PK’

FTX+AAA+++PAPIER’

MEA+WT+G+KGM:3495’

MEA+LMT++MTR:1,6’

PCI++117564’

UNT+22+4’

... 



  ...UNH+4+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’BGM+610’DTM+137:19950920:102’DTM+2:

19950925:102’FTX+SIC+++Transportören ombesörjer förtransport.:Införtu

llning genom Sped. Kuypers Transport, Trzaska Cesta 61,:SI-62000 Mari

bor’CNT+11:8:PCE’TOD+6++DDU’LOC+1+:::LJUBLJANA’RFF+FF:106338065’RFF+C

U:117564’TDT+20++++:::SCHENKER’LOC+5+:::MUNKEDAL’LOC+8+:::LJUBLJANA’N

AD+CZ+++<företagsnamn>++MUNKEDAL++45500+SE’NAD+CN++TISKARNA LJUDSKE P

RAVICE:KOPITARJEVO 6 :SI-61000 LJUBLJANA:SLOVENIEN’NAD+NI++KÄUFER:TIS

KARNA LJUDSKE PRAVICE:KOPITARJEVO 6 :SI-61000 LJUBLJANA:SLOVENIEN’GID

+1+8:PK’FTX+AAA+++PAPIER’MEA+WT+G+KGM:3495’MEA+LMT++MTR:1,6’PCI++1175

64’UNT+22+4’... �Exempel 6



Instruktion om landsvägstransport av en pall färg/lösningsmedel (farligt gods) till Italien. Meddelandet omfattar kundens transportinstruktionen, den resulterande CMR-fraktsedeln som speditören utställt visas nedan.

�Utdrag ur Edifact-fil omfattande transportinstruktion med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+5+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’

BGM+610’

DTM+137:19950315:102’

MOA+77:26513:SEK’

FTX+SIC+++SPECIAL PRICE FOR TRANSPORT KARLSTAD-GÖTEBORG:

2 X TREMCARDS IN SWEDISH, GERMAN, ITALIAN ENCL.’

CNT+11:1:PCE’

CNT+7:346:KGM’

TOD+6++EXW’

RFF+FF:044797650’

TDT+20++3++:::SCHENKER’

LOC+5+:::KARLSTAD’

LOC+8+:::MILANO’

NAD+CZ++<företagsnamn>:BOX:S-651 08  KARLSTAD’

DOC+380+:2’

DOC+:::CERTIFICATE OF COMPLIANCE+:2’

NAD+CN++COM.ART.TEC. S.A.S.:VIA MANTOVA 19:I-20135 MILANO:ITALY’

GID+1+1::::PALL’

FTX+AAA+++STÄMPELFÄRG, ETANOLLÖSNING’

MEA+WT+G+KGM:346’

PCI++COM.ART.TEC. S.A.S.’

DGS+ADR+3.31(C)+1210:?+32 C’

FTX+AAD+++STÄMPELFÄRG J BLACK:MARKING INK J BLACK’

DGS+ADR+3.5(B)+1210:?+13 C’

FTX+AAD+++STÄMPELFÄRG T119:MARKING INK T119’

DGS+ADR+3.31(C)+1170:?+26 C’

FTX+AAD+++ETANOLLÖSNING CLEANER R149:ETHANOLSOLUTION CLEANER R149’

UNT+27+5’

... 



  ...UNH+5+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’BGM+610’DTM+137:19950315:102’MOA+77

:26513:SEK’FTX+SIC+++SPECIAL PRICE FOR TRANSPORT KARLSTAD-GÖTEBORG:2 

X TREMCARDS IN SWEDISH, GERMAN, ITALIAN ENCL.’CNT+11:1:PCE’CNT+7:346:

KGM’TOD+6++EXW’RFF+FF:044797650’TDT+20++3++:::SCHENKER’LOC+5+:::KARLS

TAD’LOC+8+:::MILANO’NAD+CZ++<företagsnamn>:BOX:S-651 08  KARLSTAD’DOC

+380+:2’DOC+:::CERTIFICATE OF COMPLIANCE+:2’NAD+CN++COM.ART.TEC. S.A.

S.:VIA MANTOVA 19:I-20135 MILANO:ITALY’GID+1+1::::PALL’FTX+AAA+++STÄM

PELFÄRG, ETANOLLÖSNING’MEA+WT+G+KGM:346’PCI++COM.ART.TEC. S.A.S.’DGS+

ADR+3.31(C)+1210:?+32 C’FTX+AAD+++STÄMPELFÄRG J BLACK:MARKING INK J B

LACK’DGS+ADR+3.5(B)+1210:?+13 C’FTX+AAD+++STÄMPELFÄRG T119:MARKING IN

K T119’DGS+ADR+3.31(C)+1170:?+26 C’FTX+AAD+++ETANOLLÖSNING CLEANER R1

49:ETHANOLSOLUTION CLEANER R149’UNT+27+5’... 

�Exempel 7



Instruktion om sjötransport under överlåtbar fraktsedel (FIATA FBL). Meddelandet omfattar kundens transportinstruktionen, den resulterande FBL-fraktsedeln som speditören utställt visas nedan.

�Utdrag ur Edifact-fil omfattande transportinstruktion med data enligt ovanstående exempel. Filen utväxlas som teckensträng. Den presenteras här först, för ökad läsbarhet, med ett segment per rad och sedan i ett "överföringsformat" om 69 tecken per post.

 

...

UNH+6+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’

BGM+610’

DTM+137:19951101:102’

FTX+AAW+++IRREVOCABLE DOC.CREDIT NUMBER?: 5ABBK2/00341F’

CNT+15:3.892:MTQ’

CNT+7:1940:KGM’

TOD+6++FOB’

RFF+LC:5ABBK2/00341F’

RFF+CU:30099-1’

CPI+++C’

TDT+20++1’

LOC+5+SEGOT’

LOC+8+:::KAOHSIUNG’

NAD+CZ+KAO31799+<företagsnamn>:S-771 80  LUDVIKA’

DOC+:::FBL+:19’

NAD+CN++TO THE ORDER OF:CHIAO TUNG BANK:KAOHSIUNG BRANCH:TAIWAN’

NAD+NI++YIEH UNITED STEEL CORP.:153 LANE 62 SAN MIN ROAD:

DAHSER HSIANG KAOHSIUNG HSIEN:TAIWAN R.O.C.’

GID+1+1:CS’

FTX+AAA+++2. 3 SET OF CURRENT:TRANSFORMER TYPE IMBD:170A2 AS PER SET SEK39000.-:(FOB SWEDISH PORT)’

MEA+WT+G+KGM:1940’

MEA+WOL++MTQ:3.892’

PCI++YIEH UNITED:P.O.30099-1:5432.89011’

UNT+23+6’

... 



  ...UNH+6+IFTMIN:S:93A:UN:SE0022’BGM+610’DTM+137:19951101:102’FTX+AA

W+++IRREVOCABLE DOC.CREDIT NUMBER?: 5ABBK2/00341F’CNT+15:3.892:MTQ’CN

T+7:1940:KGM’TOD+6++FOB’RFF+LC:5ABBK2/00341F’RFF+CU:30099-1’CPI+++C’T

DT+20++1’LOC+5+SEGOT’LOC+8+:::KAOHSIUNG’NAD+CZ+KAO31799+<företagsnamn

>:S-771 80  LUDVIKA’DOC+:::FBL+:19’NAD+CN++TO THE ORDER OF:CHIAO TUNG

 BANK:KAOHSIUNG BRANCH:TAIWAN’NAD+NI++YIEH UNITED STEEL CORP.:153 LAN

E 62 SAN MIN ROAD:DAHSER HSIANG KAOHSIUNG HSIEN:TAIWAN R.O.C.’GID+1+1

:CS’FTX+AAA+++2. 3 SET OF CURRENT:TRANSFORMER TYPE IMBD:170A2 AS PER 

SET SEK39000.-:(FOB SWEDISH PORT)’MEA+WT+G+KGM:1940’MEA+WOL++MTQ:3.89

2’PCI++YIEH UNITED:P.O.30099-1:5432.89011’UNT+23+6’... 



� Räknare för meddelanden inom en överföring. Normal användning är att första meddelandet i en överföring ges nummer 1, räknaren ökas sedan med 1 för varje ytterligare meddelande i överföringen. Vissa EDI-programvaror använder dock data�elementet för sekventiell numrering av meddelanden över en lång period, med början på ett varje nytt år.



� Baserad på nordiska Implementation Guide for IFTM Messages, version 1, IFTMIN/NIG001.



� Används då avsändaren själv utfärdar fraktsedel som skall gälla enligt CMR-konventionen.



� Meddelandets primärreferens kan vara olika beroende på dokumenttyp. Om transportdokumentnummer tilldelats uppdraget kan det ges i BGM. Transportdokumentets nummer (fraktsedelsnr eller motsvarande) skall dock i första hand ges i RFF med kvalificerare AAS.



� Vid inrikes biltransport skall transportdag (kodvärde 143) anges, vid behov kan dessutom även meddelandets utfärdandedatum (kodvärde 137) anges. Vid utrikes transport skall åtminstone en av Transportdag och Utfärdandedatum anges.



�  Begreppen Transportdag och Övertagandedag används synonymt. Med övertagandedag/transportdag avses den dag då transporten påbörjas (dvs första dag då debitering kan ske).



� Datumformat som inkluderar sekelsiffror rekommenderas vid datautbyte, alla ovanstående format bör dock kunna hanteras.



� Används för begäran om transportstöd.



� Tjänsten efterkrav kan indikeras i TSR/C536/4065 med värde ZCD.



� Om godset/varorna i sändningen omfattas av flera fakturor anges här fakturerat totalbelopp.



� Anvisning/instruktion om vissa vanliga tjänster i samband med transporten kan ges i kodad form i segment TSR.



�  Vid farligt gods ges en intygsmening (standardfras), lämpligen uttryckt som en kod som transportören lagt fast (i C107), och identifikation av uppgiftslämnaren (i C108).



� Pharos rekommenderar att leveransanvisning i fri text begränsas till högst två rader om maximalt 35 tecken vardera. 



� Intyg om att gods lastats och säkrats enligt gällande föreskrifter kan ges med en standardfras, lämpligen i form av en kod som transportören lagt fast (C107), och med identifikation av ingtygsgivaren och ev ytterligare text i C108.



�  Flera förekomster av FTX+TRR är möjliga. Se IFTMIN exempel 1 för användning vid inrikes biltransport.



� Om fältlängden (i speciella fall) ej räcker till för kodvärdet, placeras kodvärdet i första förekomst av dataelement 4440.



� Vid biltransport används Z13 då transportavtal anger att taxering skall ske efter antal kollin.



� Om ingen kodlista explicit anges gäller IncoTerms 1990. Annars används 1131 för att referera till relevant kodförteckning.



� Om fri text måste användas för att beskriva leveransvillkor: placera texten i FTX-segmentet med kvalificerare "AAR" .



� Eftersom den primära meddelandereferensen i segment BGM beror av meddelande-/dokumenttyp och bilaterala överenskommelser i EDI-avtal, kan det bli problem att känna igen primärreferensens typ i system som måste hantera meddelanden av olika slag. EDIFACT Transport rekommenderar att referenser ges med kvalificering i segment RFF, även den som ev placerats i BGM. Transportdokumentnummer ges med det generiska kvalificerarvärdet AAS.



� Vid ersättning  av fraktsedelsmeddelande kan det gamla meddelandets transportdokumentnummer ges i RFF med kvalificerare ACW.



� Används för samsändningsnummer.



� Om godset/varorna i sändningen omfattas av flera fakturor kan segment RFF förekomma flera gånger med kvalificerare IV (en gång per faktura) i IFTMIN-meddelandet.



� Används för efterkravsreferens.



� Terminalbehandlingskod används för t ex partigods.



� Indikering av fraktbetalare i segment CPI kombineras med uppgift om betalande kundnummer i segment NAD. Vid alternativet P (avsändaren betalar) finns kundnumret i NAD+CZ, vid alternativet C (mottagaren betalar) finns kundnumret i NAD+CN och vid alternativet B (annan fraktbetalare) i NAD+FP. Observera dock att särskild regel gäller för järnväg när annan fraktbetalare förekommer, se noter om detta under CPI och NAD.



� Vid järnväg flaggas ej "Annan fraktbetalare" här. 4237 används för att styra om sändar- (P) eller mottagarsidan (C) skall betala (observera dock att vid vissa fraktbetalningsalternativ är enbart 4237=P möjligt). Normalt är godsavsändare den som betalar vid 4237=P och godsmottagaren vid 4237=C, men om annan fraktbetalare träder in i deras ställe styrs det direkt av NAD-segment med kvalificerare FP eller Z21.



� Jämfört med Implementation for IFTM Messages har detta segment öppnats för användning. Det används vid frakt�betal�nings�alternativ 9 eller 15.



� Jämfört med Implementation for IFTM Messages har detta segment öppnats för användning. Det används vid fraktbetal�nings�alternativ 13.



� Segmentet används vid fraktbetalningsalternativ 3 eller 15.



� Fraktkostnadskod enligt Pharos transportörsgemensama kodlista (järnvägens koder ingår dock ej) gäller om 1131 och 3055 utelämnas. Den transportörsgemensamma kodlistan publiceras som fristående dokument.



� Datumformat som inkluderar sekelsiffror rekommenderas vid datautbyte, alla ovanstående format bör dock kunna hanteras.



� Avsändnings- och bestämmelseorterna är av avgörande betydelse för taxering av uppdraget. De placeras i grupp TDT/LOC och detta skall ske även om ort och ev postnummer kan utläsas av godsavsändares resp godsmottagares NAD-segment. Vid inrikes biltransport gäller dessutom att orterna i LOC skall uttryckas med ortnamn enligt Vägverkets ortsregister, vid behov kan namnet kompletteras med postnummer eller annan kod.



� Används vid utrikes sjötransport när en andra underrättelsepart måste anges.



� Vid järnvägstransport under CIM-fraktsedel kan både godsavsändaren och godsmottagaren samtidigt ha var sin "annan part" som fraktbetalare. Använd då FP för Fraktbetalare på avsändarsidan och Z21 för fraktbetalare på mottagarsidan.

� Svenskt postnummer utväxlas i meddelanden i oredigerad form, dvs utan blankstegstecken mellan tredje och fjärde siffran.



� Nationellt telefonnummer skrivs som riktnummer (motsv) följt av abonnentnummer, utan redigeringstecken.

Internationellt telefonnummer skrivs med inledande plustecken direkt följt av landsnummer, riktnummer (motsv) med utelämnad nolla (motsv) och abonnentnummer.



� Järnväg: använd 630 för referens till Intercontainers överlämningssedel.



�  Dokument som ”bifogas” eller ”anländer” specificeras i DOC-segment placerat under avsändarens NAD-segment (NAD/3035=CZ). 

Dokument som ”upprättas” eller ”efterfrågas” specificeras i DOC-segment placerat under speditörens NAD-segment (NAD/3035=FW).



� Z01 och Z04 är avsedda för den segmentgrupp som beskriver betalningsmottagaren vid efterkrav.

 Z10 är avsedd för de segmentsgrupper som beskriver godsmottagaren resp godsavsändaren.



� Bank- och postgironummer utväxlas i EDI-meddelanden i oredigerad form, dvs utan blankstegstecken eller bindestreck.



� Varje förekomst av segmentgruppen 16, som inleds med segment GID, motsvarar i princip en godsrad på en fraktsedel. Vid uppdrag där godspost innehåller uppgifter för tull-/statistikdeklaration införs i Pharos en restriktion i beskrivningsstrukturen så att en godspost skall motsvara en varupost. Det innebär att i en viss förekomst av grupp 16/GID kan det finnas högst en LOC (ursprungsland), högst en MOA (statistiskt värde) och högst en PIA med dataelement 7143=”HS” (tullkod).



� Segmentet används vid kyl-, frys- eller värmegods.



� Segmentet används vid kyl-/frys- eller värmegods.



� Tillåtet intervall avser här uppgift om transporttemperatur.



� NHM-nummer kvalificeras med 7143 = "CC" och 1131 = "39".



� Segment MEA i grupp 16/19 används endast för måttsuppgifter på meddelandets "rad"-nivå. För godssändningstotaler, se segment CNT.



� Kollidimensioner (segment DIM och ev efterföljande EQN): Uppgifterna är vanliga vid flygtransport, vid övriga transportsätt används de endast för undantagsrapportering vid avvikelse från "normala" kollidimensioner.



� Godset kan märkas på två sätt, antingen som fri text (skeppningsmärke) eller med unikt kollinummer (kolli-ID) som kan streckkodas. Vilken metod som skall användas bestäms i EDI-avtalet. 



� Identitetsnummer på vagnar, containrar etc skrivs inkl eventuell checksiffra som en teckensträng utan redigeringstecken.



� Järnväg: information om senaste last vid (åter-)sändning av tömd, ej rengjord tankvagn/-container ges genom repetition av segmenten DGS-FTX, det ursprungliga ämnet anges i klartext i FTX.



� Järnväg: vid transport av farligt gods i container, tankvagn, etc krävs en standardfras som intygar korrekt lastning. Den ges med kod i C107 och identifikation av uppgiftslämnare i C108. Ett annat exempel på information i detta segment är uppgift angående inspektion av använd utrustning. Flera förekomster av FTX i denna segmentposition är möjliga.



� Mängduppgiften avser farligt gods.



� Identitetsnummer på vagnar, containrar etc skrivs inkl eventuell checksiffra som en teckensträng utan redigeringstecken.



� Identitetsnummer på vagnar, containrar etc skrivs inkl eventuell checksiffra som en teckensträng utan redigeringstecken.



� Segmentet används bara för lastutrustning som saknar individuellt ID-nummer.



� Används för begäran om övriga slag av lasttillbehör eller meddelande om speciella krav på lastbärare och tillbehör.



� Används vid järnväg för upplysning om T/R-nummer på överlämningssedel som hör till lastenheten (Intercontainertrafik).



� Grupp 1 - Utrustning med identitetsnummer: numret ges i 8260.



� Grupp 2 - Utrustning som saknar identitetsnummer: antal ges i efterföljande EQN-segment.



� Identitetsnummer på vagnar, containrar etc skrivs inkl eventuell checksiffra som en teckensträng utan redigeringstecken.



� Används endast för lasttillbehör/utrustning (av typ som angetts i överliggande segment EQA) vilka saknar ID-nummer.
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Avsändningsort/-station (inkl postnr)



Bruttovikt, 

kg



Varuslag (om i  container/flak även art,

ägare, nr, längd)



Bestämmelseort/-station (inkl postnr)



Särskilda transportinstruktioner (värme, kyla e d)



Sändningen mottagen för befordran (ev stämpel)

datum, transportföretag



Ange kod och värde

V = Volym, kbm

F = Flakmeter

S = Styck

B = Beräknad vikt

N = Nettovikt



Totalt antal kollin



Volym, m3 (om i  con-

tainer/flak: godsvikt)



29



28



Kod       Kubik, flakm, ant, kg



Total bruttovikt, kg



Kontrolltal



Varunummer



34



33



32



31



36



35



30



Godsmärkning/Vagnsnummer



Kolliantal



Kollislag



26



25



24



27b



27



Sida nr



FRAKTSEDEL

TRANSPORTINSTRUKTION



Transportföretag, -slag



Utskrivningsdatum



Fraktsedel nr



Godsavsändarens referenser



Godsmottagarens referenser



Kod



Efterkravsreferens



Gironr



Efterkrav, kr



Fraktbetalning



Transportavtal nr



GAN/Kundnummer



	Mottagaren�3	betalar



	Avsändaren�1	betalar



	Annan�4	fraktbetalare



Fraktsedel�nummer�(streckkod)



Avsändarens�GAN/Kundnr�(streckkod)



Kodfält



4		5	6



1	2		3



1



4



3



5



6



12



11



15



13



17a



16



17c



17b



18



37



=2b



=4



Lasttillbehör



Aviseras,

telefon

fax



Leveransanvisning (efterkrav o d)



Ant godk EUR-pall



Godsmottagarens reg-nr



Godsavsändarens pallreg-nr



Detta uppdrag utförs i enlighet med transportföretagets�vid varje tidpunkt gällande ansvarsbestämmelser



Godsavsändarens telefon/fax



Godsavsändare, postadress	GAN/Kundnummer



Godsmottagare, lev.adress	GAN/Kundnummer



Till

Leve-

rans-

adress



2a



2b



7



8



9a



10



19



19a

19b



22



21



20



23



9b



14



Inkl (kod)



Varunummer

(transport)



	Mottagaren�3	betalar



	Avsändaren�1	betalar



Godsmottagare, lev.adress	GAN/Kundnummer



	Annan�4	fraktbetalare



Bruttovikt, 

kg



Varuslag (om i container/flak även art,

ägare, nr, längd)



Bestämmelseort/-station (inkl postnr)



Särskilda transportinstruktioner (värme, kyla e d)



Sändningen mottagen för befordran (ev stämpel)

datum, transportföretag



Ange kod och värde

V = Volym, kbm

F = Flakmeter

S = Styck

B = Beräknad vikt

N = Nettovikt



Totalt antal kollin



Volym, m3 (om i  con-

tainer/flak: godsvikt)



Kod       Kubik, flakm, ant, kg



Total bruttovikt, kg



Kontrolltal



Varunummer



Godsmärkning/Vagnsnummer



Kolliantal



Kollislag



Sida nr



FRAKTSEDEL

TRANSPORTINSTRUKTION



Transportföretag, -slag



Utskrivningsdatum



Fraktsedel nr



Godsavsändarens referenser



Godsmottagarens referenser



Kod



Efterkravsreferens



Gironr



Efterkrav, kr



Fraktbetalning



Transportavtal nr



GAN/Kundnummer



Fraktsedel�nummer�(streckkod)



Avsändarens�GAN/Kundnr�(streckkod)



Kodfält



4		5	6



1	2		3



Lasttillbehör



Aviseras,

telefon

fax



Leveransanvisning (efterkrav o d)



Ant godk EUR-pall



Godsmottagarens reg-nr



Godsavsändarens pallreg-nr



Detta uppdrag utförs i enlighet med transportföretagets�vid varje tidpunkt gällande ansvarsbestämmelser



Godsavsändarens telefon/fax



Godsavsändare, postadress	GAN/Kundnummer



Till

Leve-

rans-

adress



Inkl (kod)



Varunummer

(transport)



Avsändningsort/-station (inkl postnr)



20.12.1995



955 457 251 2



CEWE AB �BOX 1005�611 29  NYKÖPING



NYKÖPING



52778



X



SELGA��KLANGFÄRGSGATAN 4�421 52  VA FRÖLUNDA



VA FRÖLUNDA



1 PALL  ELARTIKLAR



280



Ordernr:	52169-02�	52295-04	52295-05�	52278-01	52778-02



	Mottagaren�3	betalar



	Avsändaren�1	betalar



Godsmottagare, lev.adress	GAN/Kundnummer



	Annan�4	fraktbetalare



Bruttovikt, 

kg



Varuslag (om i container/flak även art,

ägare, nr, längd)



Bestämmelseort/-station (inkl postnr)



Särskilda transportinstruktioner (värme, kyla e d)



Sändningen mottagen för befordran (ev stämpel)

datum, transportföretag



Ange kod och värde

V = Volym, kbm

F = Flakmeter

S = Styck

B = Beräknad vikt

N = Nettovikt



Totalt antal kollin



Volym, m3 (om i  con-

tainer/flak: godsvikt)



Kod       Kubik, flakm, ant, kg



Total bruttovikt, kg



Kontrolltal



Varunummer



Godsmärkning/Vagnsnummer



Kolliantal



Kollislag



Sida nr



FRAKTSEDEL

TRANSPORTINSTRUKTION



Transportföretag, -slag



Utskrivningsdatum



Fraktsedel nr



Godsavsändarens referenser



Godsmottagarens referenser



Kod



Efterkravsreferens



Gironr



Efterkrav, kr



Fraktbetalning



Transportavtal nr



GAN/Kundnummer



Fraktsedel�nummer�(streckkod)



Avsändarens�GAN/Kundnr�(streckkod)



Kodfält



4		5	6



1	2		3



Lasttillbehör



Aviseras,

telefon

fax



Leveransanvisning (efterkrav o d)



Ant godk EUR-pall



Godsmottagarens reg-nr



Godsavsändarens pallreg-nr



Detta uppdrag utförs i enlighet med transportföretagets�vid varje tidpunkt gällande ansvarsbestämmelser



Godsavsändarens telefon/fax



Avsändningsort/-station (inkl postnr)



Godsavsändare, postadress	GAN/Kundnummer



Till

Leve-

rans-

adress



Inkl (kod)



Varunummer

(transport)



446 424 977 2



900 13 518-745



AB Sågen�Box 2�822 00 ALFTA



081246-0804



0271 - 100 50



Alfta



114 70 127-832



08-762 43 55



X



X



AB Bygg�Östra järnvägsgatan 2�101 10 STOCKHOLM



Stockholms norra



Pg SJ-411620, SJ-182031



371 2216 1



Sågade trävaror



46,2



24840



440710








